

DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 283. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 DECEMBER 16., PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

A leszerelés új fejezete

A szinte világközponttá vált Genfben egy esztendő munkája fejeződött be olyam megegyezéssel, ami ha gyakorlati értékű cselekedetet még nem is jelent, de megteremtí az alapot, melyen a tulajdonképpeni munka megindulhat. Ez az alap pedig Németország és volt világháborús szövetségesei közöttük Magyarország egyenjogúságának elismerése katonai téren is.

Az 1932-es esztendő elején ült össze a genfi értekezlet, hogy hosszú előkészítés után minden katonailag jelentős állam képviselőjét összegyűjtve megvitassa azt a nagy kérdést, hogyan lehetne az újabb világháború rémveit fenyegető fegyverkezési versenynek gátat vetni és a hadseregek létszámát olyan színvonalra leszállítani, hogy ne veszélyeztessék valamelyi más ország biztonságát. Az értekezlet ünnepélyes megnyitása után hosszú hónapokig nem történt lényegesebb dolog. Sorban elmondották nagy beszédeiket a fődelegátusok, alakították egész sereg fő- és albizottságot, s ezzel körülbelül ki is merült az egész tevékenység. A sajtó és a közvélemény érdeklődése is természetesen ellanyhult és szinte elposványosodni látszott az egész probléma.

Németország energikus fellépése adott újabb lökést a dolgoknak. Amikor a német kormány ugyanis azt látta, hogy ilyen világhorderejű kérdésben még mindig másodrendű hatalomként akarják kezelni, visszavonta kiküldöttjeit, hadd lássák a többiek, hogy mire tudnak haladni Németország nélkül. Az erélyes fellépésnek meg lett a hatása. A német egyenjogúsági követelés az érdeklődés központjába került, s mind nagyobb teret nyert annak belátása, hogy ha ezt az egyenjogúságot nem ismerik el, zátonyra kerül az egész leszerelési konferencia.

A nagyhatalmak képviselői először külön-külön kezdtek egymással bizalmas tanácskozásokat, majd szélesebb mederben folyt egymás meggyőzése, míg végre lényegbe vágó határozat született. A határozatban kimondták azt az alapvető, hogy Németország és a többi, szerződés alapján leszerelt állam számára biztosítják az egyenjogúságot és hogy a leszerelési egyezménynek valamennyi államra ki kell mondanania a fegyverkezések korlátozását. Ez a határozat tehát vonatkozik Magyarországra is és szintén elismeri a mi egyenjogúságunkat.

Az egyenjogúsági igény nem jelenti azonban a fokozottabb fegyverkezést, sőt szoros összefüggésben van a leszereléssel. Németország ezzel a követeléssel mindössze azt akarta elérni, hogy az ő hadereje épügy arányban legyen területével és lakosságának számával, mint ahogy ez Franciaországban és Olaszországban, illetve a kis- és közepes államokban van. Miként ezt előbb Pápen, majd Schleicher is többször kiemelte, Németország nem kíván

A minisztertanács január végéig meghosszabbította a transzfermoratórium rendeletét

Imrédy pénzügyminiszter a minisztertanács határozatáról

Budapest, december 15. A kormány tagjai ma reggel 8 órakor Gömbös miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter ismertette az Ausztriával kötött és általa parafált kereskedelmi szerződést. A minisztertanács a szerződés megkötését jóváhagyólag tudomásul vette és köszönetét fejezte ki a miniszternek a tárgyalások eredményes befejezése érdekében kifejtett munkásságáért. Ezután a minisztertanács megbeszélte a Csehszlovákiával folyó gazdasági tárgyalások anyagát.

Imrédy pénzügyminiszter a december 23-án lejárt transzfermoratórium-rendeletnek egyelőre január végéig leendő változatlan meghosszabbítása

iránt tett előterjesztést, amelyhez a minisztertanács hozzájárult és elhatározta, hogy az erre vonatkozó rendelettervezetet a 33-as bizottság elé terjeszték. Végül Keresztes-Fischer Ferenc bemutatta az OTI szanálására vonatkozó kiadandó rendelettervezetet, amelynek a 33-as bizottság elé leendő terjesztését határozta el a minisztertanács. A minisztertanács ezenkívül folyóügyeket tárgyalt s negyednégyszer véget.

Budapest, december 15. A MTI munkatársa kérdést intézett Imrédy pénzügyminiszterhez a minisztertanács határozatáról, amelyen a transzfermoratórium-rendeletnek egyelőre egy hónap tartamára való meghosszabbítása mellett döntöttek. Imrédy pénzügyminisz-

ter a következő felvilágosítást adta:

— A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága január első felében tartja legközelebbi ülését. A jelen kormányzatnak ez az első alkalma, hogy a Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottságával érintkezésbe lépjen s tagjaival az ország pénzügyi helyzetét megvitassa. Ennek az eszmecserének küszöbén nem látszott kívánatosnak, a hatályban levő transzfermoratórium-rendelet által teremtett jogi helyzetet változtatni s ezért a kormány oly értelemtelű rendelettervezetet fog a 33-as bizottságnak a jövő héten tartandó ülése elé terjeszteni, amely a ma érvényben levő rendelkezések hatályát január végéig változtatás nélkül meghosszabbítja.

Ivány Béla beterjesztette indítványát a nyolcórás ülésekre vonatkozóan

A Ház nagy többsége megadta a felmentvényt az 1928-29. évi zárszámadással kapcsolatban

Budapest, december 15. A képviselőház mai ülését tíz órakor nyitotta meg Almásy László elnök.

Harmadszori olvasásban elfogadták a tegnapi letárgyalt törvényjavaslatokat, majd Östör József megindokolta a házszabályok 132. szakaszának módosítására vonatkozóan beterjesztett indítványát. Felszólalásában utalt arra, hogy a múlt héten pártközi értekezlet volt, amely szívesen fogadta a kormányzatot a tervét, hogy a képviselőház délután tartson üléseket. — Ahhoz, hogy a Ház délután ülésezzen, nem kell házszabálymódosítás, csak a házszabályok kiegészítése egyszerű házhatározattal, azért, mert ülésmeghosszabbítás esetén a tárgyalás elnyúlhat éjjelutánra is. A házszabályokban

a fegyverkezési versenyben részt venni, azt azonban követeli, hogyha őt leszerelték, akkor a Rajnán túl se fenyegetsenek a szuronyok százezeit, mert ebben az esetben önvédelemből kénytelen lenne ő is növelni haderejét. Ezt az eszközt a birodalom csak végső esetben venné igénybe, egyébként kéréséggel elfogad minden olyan leszerelési tervezetet, mely egyofrmán vonatkozik minden országra.

Januárban tehát a genfi értekezletnek új fejezete indul meg. Sokkal nehezebb fejezet, mint az első volt, hi-

gyan expressis verbis nem foglaltatik benne az, hogy az ülés éjjel után nem tarthat, de 1867 óta a szokás így fejlődött ki és volt már rá eset, épen Gaál Gaszton elnöklése idején, hogy az órák az ülésteremben megállították, nehogy az ülés éjjelutánra átnyuljon. Indítványt tehát a házszabályok kiegészítése tárgyában aképen szól, hogy a meghosszabbított ülések nem tarthatnak másnap reggel 5 óránál tovább. Kérte, hogy indítványát vegye a Ház tárgyalás alá.

A képviselőház ezután kimondotta, hogy az indítványt érdemleges tárgyalás alá veszi és a napirendretüezésről az elnök majd később fog intézkedni.

Ezután folytatták az 1928-29. évi zárszámadások vitáját.

szén az elméleti fejtegetéseken túlmenően most már valami kézzel fogható dolgot vár a világ. Konkrét cselekedetekre van szükség, mert, ha olyan mértékben folyik tovább a fegyverkezés, mint eddig, nehéz lesz elkerülni, hogy ismét ki ne robbanjon az érdekek összeütközése egy új világháborúban. Ennek előfeltétele pedig, hogy egyetértés jöjjön létre, legalább is a legközelebbi fegyvernemek kiküszöbölésére és a hadseregek olyan arányú leszállítására, hogy másokat ne veszélyeztessen.

Fábián Béla az első felszólaló. A tulzolt adóbehajtásokról, feleslegekről, túlköltségekről és dugsgéyekről szóló beszéde elején, majd hosszasan beszélt a takarékoságról. Azt fejtegette, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök sem tudja lefaragni az évek óta kiépített szuperdimenziókat. Tulajdonképpen a költségvetés lecsökkentése sem jelent semmit, mert, ha a végösszeg kisebb is, ezt az adózók nem érzik meg, mert több adót kell fizetniük szükségadó és inszégadó címén. Súlyosan el kell itélni szerinte a törvényhatóságok tulzolt költségvetéseit is, amelyek nagy terhet jelentenek az adózókra.

Hegymegi Kís Pál szerint törvényjavaslatot kell alkotni arról, hogy az állami számvizsgálók hatályosabban gyakorolják az ellenőrzést a kormányzat szemben és ha hitelállás van, tégyen nyomban jelentést a Háznak. A miniszterelnök felelős ezekért a zárszámadásokért, mert abban az időben, mint honvédelmi miniszter, tagja volt a kormányzatnak. Tisztázni kell, fennfőleg-e a felelősség kérdése és ezért parlamenti bizottság kiküldését javasolja.

Farkas Tibor szerint két hatalom az, amely megakadályozhatja a kormány túlköltségeit. Az egyik az államfő, a másik a választó közönség. Fennáll a többségi párt felelőssége és a keresztény párt felelőssége is azokért, amik-

ről tudott. Így például a népjóléti minisztérium anyaga kereszténypárti anyag volt. Mindenesetre nagyon furcsa volna, ha a jelenlegi rendszer arra az álláspontra helyezkednék, hogy anindénért, ami történt, Bethlen a felelős.

A zárszámadási bizottság munkáját hatékonyabbá kell tenni. A parlamentnek meg kell ragadni az alkalmat arra, hogy mentse, ami menthető és biztosítsa azt, hogy a befizetett adókat olyan célokra fordítsák, amik az ország érdekeinek megfelelnek.

Friedrich István hosszabb beszédet mondott, melyben kifogásolta, hogy a kormány tagjai nincsenek jelen a zárszámadási vitánál. Az államadósság 1928-29-ben ezernyolcszáznyolcvanöt millió volt, míg 1931-ben ezernyolcszázkilencven milliót mutat ki. A zárszámadás szerint ezernyolcszázkilencvennégy millió pengő most az államadósság, de ebben nincsenek benne az összes adósságok s így rövidesen túl leszünk a két milliárdon. Friedrich ezután arról beszélt, hogy nem lehet elkerülni a történelem ítélőszékét és a nemzelist.

Ezután Imrédy Béla pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásokra.

Ugy érzi, objektíven szólhat ehhez a kérdéshez, egyénileg is, mert ujonek politikában, de objektíven érzi magát politikai szempontból is, mert a vita elején már kijelentette, hogy a vita során megnyilvánuló felfozást és határozatot a kormány nem tekintí politikai bizalom kérdésének.

Kállay Tibor három határozati javaslata közül a második azt célozza, hogy a népszövetségi főmegbízott távozása után negyedévenként tegyen jelentést az államháztartás viteléről a számszék. Figyelemreméltó gondolat, de a számszék erre a feladatra nem alkalmas. A javaslat elutasítását kéri.

Eckhardt Tibor határozati javaslatának elfogadása azt jelentené, hogy a zárszámadás tárgyalását fel kellene függeszteni, ami nagyon elhalasztaná a zárszámadások feletti döntést.

Kállay Tibor másik két határozati javaslata a túlköltségek utólagos törvényesítésére vonatkozik. Ha a múltban előzetes felhatalmazás nélkül történtek kiadások, nem nyújtottak be ezekről törvényjavaslatot utólag sem, hanem vagy a zárszámadásoknál, vagy a következő évi költségvetés indoklásánál tárták fel a kérdést és ennek elfogadásával legalizálták a túlköltségeket és az esetleges hitelfelvételeket. A lényeg az: a törvényhozás ellenőrzési feje megsejtve nincs. A zárszámadás kellő átfogó képet nyújt az állami gazdálkodásról és abba beleegyezve veszi fel az előzetes felhatalmazás nélküli kiadásokat, elbírálása tehát hevesebben történhet meg itt, mintha külön törvény intézkednék. Jobban megköti egy kormány kezét politikai szempontból is, ha a zárszámadást évről-évre le kell terjeszteni, az esetleges túlköltségekről jelentést kell tenni, mintha tudná, hogy utólag ügyis törvényesítik eljárását.

Imrédy pénzügyminiszter felszólalásában a határozati javaslatok elutasítását kéri.

Czettel Jenő elnök az ellenzék zafongása közben kijelenti, hogy a házszabályok értelmében nincs módjában névszerinti szavazást elrendelni. Ehelvett általános szavazást rendel. Kállay határozati javaslata mellett 46-an, ellene pedig 75-en szavaznak.

Miután a Ház megadta a kormány-nak a felmentvényt, áttértek az 1929-1930. évi zárszámadás tárgyalására.

Nánássy Andor előadó ismertetése után Strausz István arról beszélt, hogy ki kell irtani a korrupciót, ami az állami kezelvekben tapasztalható.

Az elnök ezután bejelenti, hogy Ivády Béla nyolcórás ülésére vonatkozó indítványt terjesztett elő.

Több kisebb felszólalás után a Ház ülése háromnegyed 3 órakor véget ért.

Herriot nem hajlandó kormányt alakítani

Páris, december 15. A köztársaság elnöke ma délután befejezte tájékozdását. Minthogy Herriot nem fogadta el a megbízatást, a köztársaság elnöke Chautemps lemondott belügyminiszter kérette magához.

Páris, december 15. Chautemps több mint egy és egynegyedóra hosszat idő-

zött az Elysée-palotában. Kihallgatása után a következő kijelentést tette:

— Az elnök unszolására vállalkoztam arra, hogy megkérdezzek több politikust és velük megvizsgáljam a politikai helyzetet. Holnap újból felkeresem az elnököt és megadom válaszomat.

A nemzeti egység pártjának értekezlete

Sztranyavszky Sándor pártelnök beszéde Gömbös miniszterelnökről.

Budapest, december 15. A Nemzeti Egység Pártja csütörtökön este Sztranyavszky Sándor elnökletével értekezletet tartott. Az értekezleten Gömbös Gyula miniszterelnök vezetésével a kormány több tagja megjelent.

Sztranyavszky Sándor pártelnök a párt nevében köszönetét fejezte ki a miniszterelnöknek azért az emberfeletti fáradságot nem ismerő munkásságáért, amelynek során az országot járja a párt szervezeteinek kiépítése érdekében. A miniszterelnök e munkássága ellenzéki oldalon látható idegességeket kellett és olyképpen állítják be a miniszterelnök e tevékenységét, mintha az a kormányelnöki tekintély rovására menne. Az ellenzék azért kritizál, mert úgy érzi, hogy a miniszterelnök munkája és az a lendülete, amellyel felrúzza a lelkeket, azt a talajt sajátítja ki a nemzeti egység számára, amelyet eddig az ellenzék kizárólagos monopóliumként kezel. Ő a maga részéről egészen természetesnek tartja az ellenzéki körök idegességét, mert hiszen a miniszterelnök eddigi országos körútja a legteljesebb sikerrel járt és az ország közvéleményét túlyomó többségben állította a kormányelnök háta mögé. Kérte

a miniszterelnököt, hogy a párt és nemzet érdekében továbbra is munkálkodjék.

A párt tagjai nagy éljenzéssel és tapssal ünnepelték a miniszterelnököt, aki jó karácsonyt és boldog ujesztendőt kívánt a párt tagjainak. Sztranyavszky Sándor elnök köszönetet mondott a jókívánságokért és a nagy munkáért, amelyet a miniszterelnök és kormányának tagjai végeznek.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter ismertette a párt tagjaival azokat a főbb szempontokat, amelyek a kormányt a magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások során vezették.

A pártértekezlet köszönettel vette tudomásul Kállay földművelésügyi miniszter tájékoztatását és elismerését fejezte ki azért az odaadó munkáért, amellyel a miniszter e tárgyalások során a magyar érdekeket képviselte. Az értekezlet ezután az elnök javaslatára megválasztotta a párt földművelési csoportjának, valamint kereskedelmi, ipari és kultuszcsoportjának tagjait. Az elnök bemutatta még azok névsorát, akik az ország minden részéből jelentkeznek a párt kötelekibe való felvételre. Az értekezlet után pártvaesora volt.

Ötször rálőtt a feleségére

Budapest, december 15. Ma tárgyalta a budapesti törvényszék Templom János volt rendőrfelügyelő bűnvégét, aki ez év nyarán öt revolverlövessel súlyosan megsebesítette elvált feleségét Csiky Katalint.

A tárgyalás során Templom János elmondotta, hogy feleségével eleinte jó életük volt, majd később elakart tőle válni, mert nem tudták egymást megérteni. Ekkoriban egy divatszalon tulajdonosnőjének kezdett udvarolni. Egyikben felesége és anyósa lopással gyanúsították. A büntelt napján elment feleségéhez, hogy megtudja, ki hecceli ellene. Felesége követelte, hogy

takarodjon ki a házból. Mire hirtelen dühében előkapta revolverét s a többire már nem emlékszik.

Ezzel szemben Csiky Katalin úgy adta elő az esetet, hogy a büntelt napján férje, aki mindig durva, brutális ember volt, több ízben tette azt a kijelentést, hogy lelövi, mint egy kutyát, felment hozzá, bezárta az ajtót és rászegte revolverét. Az asszony könyörgött, majd dulakodni kezdtek, azonban a férfi nyomom követte és revolverével többször rálőtt. Ezután a bíróság az orvosi lálleleteket ismerte, majd a védő kérdései után a tárgyalást elnapolta.

Halálba kergette a pletyka

Budapest, december 15. Tury Kálmán, a kultuszminisztérium fiatal szántisztje Pestujhelyen a Horthy Miklósné ut 14. számú házban lévő lakásán fűbelölte magát. Meghalt. Tury egy számológéculára írta meg bucsulevelét a következő rejtélyes szöveggel: *Az utóbbi időben feltűnően ideges voltam. Ne kutassák halálom okát, annak titkát magammal viszem a sírba.*

Minden jel arra mutat, hogy Tury Kálmánt a pletyka kergette halálba.

A fiatal tisztviselő 1926-ban nősült, Domonkos Endre fővárosi fogvasztási adólistát elvált feleségét vette el, aki mint díjnok dolgozik a kultuszminisztérium segédhivatalában. Az asszonynak első házasságából leánya született, aki Domonkosné második házasságkötése óta Tury Kálmán Turkevén élő szüleinél nevelkedett. A 11 éves, korához képest felett, esmos leány édesapja en-

gedélvél tíz napot töltött Turyéknál Pestujhelyen. A leány játék közben elmondotta barátaiénak hogy mennyire szeret édesanyjánál lenni és nagyon szereti a mostohaapját.

A gvereknek ebből az ártatlan kijelentéséből különös és furcsa hírszélések kezdődtek, amelyekről Turyné a múlt héten értesült. Ez a pletyka kergette öngyilkosságba Turv Kálmánt. Az öngyilkos számtiszt felesége elmondta, hogy férjével tegnap este beszéltek a hírszélésekről. Ő vizsgáltatta férjét, hogy nem hisz a pletykának, nem hisz a kisleány össze-vissza fecsegésének sem, de nem tudta megvigasztalni az urát.

Turv Kálmán elkeseredetten kijelentette, hogy minden hiába, a pletykát most már nem lehet megakadályozni. Turyné éjjel félkettőkor tompa csattanásra ébredt: férje halántékon lötte magát és meghalt.

Karácsonvfát

siessen vásárolni, mert kevés a készlet, most még olcsón vásárolhat és válogathat KOSSUTH UTCA 29. SZÁM ALATT. SZÜCS LAJOS hadirokkant karácsonyfa-árusítása.

HEGEDÜS LORANT REGÉNYT IRT SZÉCHENYIRŐL.

Budapest, december 15. A Magyar Történelmi Társulat csütörtök délután ülést tartott Domanovszky Sándor elnök vezetésével. Az ülésen Hegedüs Loránt ny. miniszter bemutatta januárban megjelenő regényét, amelynek gróf Széchenyi István regénye a címe. Hegedüs Loránt nagy beszédet mondott Széchenyi István naplójával kapcsolatban, amelyen a legnagyobb magyar 40 évig dolgozott és amely iránt a külföld is érdeklődik. A történelmi társaság már kiadott két kötetet és nem sokára megjelenik a harmadik kötet is. A kiadáshoz 30.000 pengő szükséges, ő megkísérli, hogy ezt összegyűjtse. Ő maga lesz az első, kifizeti e mű összegét. Ő keresi meg azt a 100 személyt, akiket előfizetőként kívánt megnyerni.

KEDVEZMÉNY AZ ÚJ RÁDIÓELŐFIZETŐKNEK

Budapest, december 15. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy azok a rádióelőfizetők, akik valamely hónap 15-ike után lépnek be az előfizetők sorába, az előfizetési díjakat első ízben, most a karácsonyi ünnepek alkalmából és ezentul is, a belépést követő hónap 1. napjától kezdődően fizethessék. Aki tehát a karácsonyi ünnepekre szerez be rádiókészüléket, már csak január 1-ével kezd fizetni az előfizetési díjakat. A tartásra jogosító engedélyt természetesen ilyen esetekben is előre, mégpedig a felszerelés előtt ki kell váltani.

DEBRECEN ÜZEMEINEK ÜGYE AZ ORSZÁGOS IPARTANÁCS ÜLÉSÉN

Budapest, december 15. Az országos ipartanács állandó bizottsága ma délután a kereskedelmi minisztériumban három szterényi József elnöklete alatt ülést tartott, amelyen folytatták Debrecen város üzemeinek a néhány nappal ezelőtti ülésén már tárgyalott vitáját. Ezután az állandóbizottság foglalkozott Pécs sz. kir. város, valamint Baranya és Csongrád megyék üzemeivel. A bizottság munkálatait a legközelebbi napokban folytatja.

KISZURTÁK A SZEMÉT SZÓVÁLTÁS KÖZBEN A HOMOKKERTBEN

Tóth Mihály fuvaros, Oláh Károly-utca 32. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ma délután fél 6 óra tájban a homokkerti Bagolyvár-vendéglő előtt Balázs János fuvaros szóváltás közben késsel a szemét megszurta. A sérültet az OTI intézetben részesítették első segélyben. A késő fuvaros ellen az eljárás megindult.

Boldogan

távoznak rendelőink az állataink készített



képekkel!

Vigyázzon! „UNIO” műterem csak Piac-ú/ca 43. Svetits-bérház. Fű öt műterem, Nyitva este 7-ig.



Baltazár püspök az állam és egyház szétválasztásáról

Keserű hangok az egyházkerületi közgyűlésen amiatt, mert a telekezetek között nincs meg a viszonyosság és egyenlőség

A közgyűlés meleg hangon bucsúztatta Karai Sándort

A tisztántuli református egyházkerület dr. Baltazár Dezső püspök és Szarka Sándor helyettes kerületi főgondnok elnöklésével csütörtökön délelőtt tartotta rendes közgyűlését.

Közének után Baltazár püspök buzgó imával nyitotta meg a gyűlést, majd azonnal áttértek a tárgysorozatra.

A KORMÁNYZÓ BETEGSÉGE.

Dr. Baltazár püspök meleg és hálás hangon emlékezett meg Isten kegyelméről, mellyel megóvta a kormányzót a veszedelemtől és betegségéből meggyógyult. A közgyűlés efelett örömet fejezi ki, a kormányzó iránti változatlanság tiszteletét, hódolatát és szeretetét megerősíti és őt táviratban üdvözlö.

A püspök szavait a közgyűlés lelkes éljenzéssel felállva hallgatta és vette tudomásul.

A FŐGONDNOK LEMONDÁSA.

Gróf Dégenfeld Pál főgondnok lemondását nagy sajnálattal vették tudomásul.

— Az idő, amelyet a főgondnok a kerület élén töltött, — mondja a határozat — a megpróbáltatások ideje volt. Lelkiismeretessége, egyénisége, acélos értéke volt, távozását a kerület komoly veszteségének tekinti. A közgyűlés felkéri, hogy az egyháza iránti munkás szeretetét továbbra is és mindenkor megtartani sziveskedjék. (Éljenzés.)

UJ MEGYEI FŐGONDNOKOK.



Baró Vay László

A közgyűlés három Vay László főispánt a biharmelléki egyházmegye gondnokává történt megválasztása alkalmából a megbecsülés, őszinte tiszteletadás érzésével üdvözlö.

Báró Vay László 1928 óta buzgó világi jegyzője volt a kerületnek s mindezekig lelkesen összeforrott az egyházkerülettel. (Lelkes éljenzés.) Ez az összeforrottság most újból megszilárdult.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Vay László a magasabb elhivatottság folytán — gondnokká megválasztása miatt lemondott jegyzői tiszteréről. Nagy hűséggel, buzgó kötelességtudással és teljes hozzáértéssel végzett munkájáért a legteljesebb köszönetét nyilvánítja. (Zajos éljenzés.)



Rásó István

BUCSU KARAI SÁNDORTÓL.

Tárgyalta a közgyűlés Karai Sándor kollégiumi igazgató lemondását összes tisztségeiről.



Karai Sándor

— A közgyűlés — mondja a határozat — nem haladhat el meghalottaság nélkül Karai Sándor igazgató lemondása mellett. A puritán becsületesség, az önmagát másoknál sokkal szigorubb mértékkel mérő igazszívű ember, barát, a csaknem félszázad hű és értékes nevelői munkájában nagy mesterré emelkedett mintaszerű pedagógus távozó alakjában, egy tipussá eszményült lélek suhan el közülünk, aki után csak könnyfátyolos szemmel lehet tekinteni. Közgyűlésünk kizárólag csak megrendült egészségi állapotára tekintettel fogadja el lemondását és az iránta érzelt meleg tisztelet és szeretet kifejezésével adja meg a felmentést.

Dr. Baltazár Dezső püspök: — Nem keresem, mert hiába is keresném, nem találhatom meg a megfelelő szavakat azoknak az érdemeknek méltatására, amelyekben csodálatosan gazdag Karai Sándor élete. Nm akarok ennél a kérdésnél hosszasan időzni, mert nem tudtam magam a tulságosan nagy elfogódottságtól megőrizni.

— Karai Sándor a magyar kálmista jellem gémánt tisztaságú mintaképe és ha az ő érdemeit a Kollégiumunk történetének legfényesebb lapjának betűi fogják megőrizni, minékünk soha nem lankadó és soha nem hűlő szeretetünk, tiszteletünk fogja kísérni élete további során. (Zugó éljenzés.)

Karai Sándornak puritán jelleménél, becsületességénél, Kollégiuma és egyháza iránti szereteténél csak a jószívűsége és szociális érzéke nagyobb, amellyel az évek folyamán nagyon sok szegény diákokat segített át a nehézségeken.

Karai Sándor 1884-ben lett gimnáziumi tanár, 1904-ben a gimnázium igazgatójává választották. Az egyházkerület kívánására történt tulajdonképpen a nyugalmahavonulása a gimnázium igazgatói székéből 1922-ben. Ez azért történt, hogy átvehesse a Kollégium igazgatását és ezzel együtt a Kollégium egyetemi internátusának és tanintézetének igazgatását.

Negyvenkilencedik évét szolgálja tehát Karai Sándor, aki igen nehéz, sőt sokszor viharos esztendőket élt át és valóban kritikusi időkben védett meg megbecsülhetetlen értékeit. E tekintetben elég utalnunk a forradalmakra és az utána következett román megszállásra.

Karai Sándor gimnáziumi igazgatósága alatt épült az új református gimnázium. A Kollégiumban az ő igazgatása alatt állították fel 1925-ben Dóczy Imre terve szerint a református tanárképző intézetet, de ezt a gazdasági krízis miatt az utóbbi esztendőben visszafelcsúszították úgy, hogy az intézetben előadásokat már nem is tartanak. Az intézet működése abban merül ki, hogy anyagilag támogatja a legkiválóbb tanárjelölteket.

A háboru alatt a Kollégium épülete és diákjóléti intézményei nagymértékben leromlottak, mert úgy az épületet, mint az internátust és konviklust előbb a magyar katonaság foglalta le a maga céljaira, későbbben a románok szállták meg. Különösen az intézeteknek ez a lerongyolódása volt az oka, hogy Karai Sándort kollégiumi igazgatónak választották meg, mert benne látták azt a férfiút, aki ezeket az intézeteket helyre tudja hozni. Karai igazgató ezeket az intézményeket szépen rendbe is hozta.

Működése alatt a Kollégium életében az utolsó nevezetes mozzanat az volt, hogy az egyetem kiköltözött a Kollégium épületéből és a felszabaduló helyiségeket részint a tanítóképzőintézet céljaira, főként pedig a tanulók lakásaiul, internátus céljára használták fel.

UJ LEKÉSZI TANÁCSBÍRÓ.

Kolozsváry Kiss László egyházkerületi lelkészi tanácsbíró eküldetése után a püspök üdvözölte meleg szeretettel, amit lelkes szavakkal köszönt meg az új tanácsbíró.

Maklár Károly főjegyző ismertette a püspök 1931. évi jelentését.

A püspök jelentése megemlékezik arról, hogy

a református egyház nem részesül az állam által egyenlő elbánásban a többi felekezetekhez képest.



Dr. Baltazár Dezső

— Az anyagi támogatás lefokozásába bele tudunk nyugodni, a viszonyosságot és egyenlőséget lát-nánk a felekezetek között. Ennek azonban fordítottját látjuk, sőt látjuk azt is, hogy országunk felségjogai is átmennek illetéktelen kezekbe s hogy kezd kialakulni olyan helyzet, amelyek az állam fölé más hatalom jogkörének berendezkedését jelentik.

— Ilyen körülmények magyarázzák meg azt, hogy

az állam szervei érdeklődés nélkül néznek el legigóságosabb kéréseink fellett, hogy a kinevezéseknél a felekezeti arányszámunk alászáll,

anélkül, hogy művelődési színvonalunk valamelyes hanyatlásába lenné magyarázatát, ilyen körülmények magyarázzák meg, hogy

ünneplés és állami társadalmi alkalmaknál nekünk a táboron kívül kell állnunk, ősi iskoláink el-törlésére feltételnek szükségtelen fényvívéses léte kedvéért,

hogy egyházunk nyomozó köleszinter-heinek könnyvívését az állam közegei

teszik lehetlenné, hogy állami segélyforrásaink apasztásának és belső egyházi és iskolai terheink növekedésének a találkozására a harapófogó két-ágával szorít halálra bennünket és halálunkra, ha nem is káröröm, de mindenestre hideg részvéttelenség veti előre árnyékát.

— Ilyen körülmények között nagy és kis nemzeteknek haladását követő példája nyomán, egyiknek elvi alapon, másikunknak kényszerűség következményeképpen

meg kell barátkoznunk az állam és egyház szétválasztásának azzal a gondolatával,

amelynek alaptételét Jézus jelentette ki: „Adjátok meg ami a császáré a császárnak és Istennek, ami az Istené“.

— A leszerelésnek fokozatosan kell megtörténnie. Biztos tudomásom van felőle, hogy

a római egyház már számol az állam és egyház szétválasztásának lehetőségével. Ott nagy megfontolással és bölcs előre látással veszik a dolgokat.

A református egyháznak takarékos gyűléssel kell felkészülnie, amelyből reánk csak lelki jó származhatik.

Az iskolaüggyel kapcsolatban dr. Baltazár Dezső püspök jelentésében ezeket mondja:

— Szerintünk a magyar nemzeti államnak nagyobb érdeke a magyar kálmista iskolák fenntartása, mint magának az egyháznak.

ennélfogva minden lehetőséget meg kell tennie a felekezetek iskolák rendszerének fenntartására. Igy semmi esetre nem maradhat az iskolánk ügye, ahogy van. Az állam és egyház osztoznak az erkölcsi felelősségben.

A jelentés további része a kerület életét tükrözeti vissza statisztikai adatokkal is megerősítve a tényeket.

Sinos József esperes lelkes beszédben fejezte ki köszönetét a püspöknek azért a nagy küzdelemért, eredményes munkáiért, amelyet 20 éves püspöki működése alatt végzett. (Zajos taps.)

Görömhegy Péter javasolja, irának fel a konventhez, hogy vizsgálja ki, milyen hátrányok érik a ref. egyházat más felekezetekkel szemben az állami támogatás terén.

A közgyűlés a püspöki jelentést a kiegészítő javaslattal együtt elfogadta. Focallkozott a közgyűlés azzal a problémával is, vajjon szükséges-e a debreceni egyetem teológiai karán a hallgatók létszámát korlátozni, illetőleg megállapítani azt, hogy legfeljebb hány hallgatót szabad felvenni.

Csikesz Sándor tiltakozott az ellen, hogy a debreceni egyetem teológiai fakultásán csökkenték a hallgatók létszámát, tekintettel arra, hogy a régebbi 70 főnyi hallgatóval szemben ma csak 50 főnyi a létszám. Tehát már természetes uton is jelentékenyen kevesedett a hallgatók száma. Ennél lejjebb már valóban nem lehet menni. Sokkal célzerűbb volna, ha az egyházkerület odabátna, hogy a végzett teológusok elhelyezést találjanak. Javasolja, hívják fel a nénesebb egyházakat, hogy alkalmazzanak segédlelkészeket és ezzel mozdítsák elő azt, hogy a végzett hallgatók álláshoz jussanak. Elősegíthetik ezt a célt azzal is, hogy tanítói és tanári oklevelet engednek szerezni a végzett hallgatóknak és amíg nem jutnak lelkészjellegű álláshoz, addig mint tanárok, tanítók helyezkedjenek el.

Dr. Révész Imre helyesli a Csikesz által mondottakat. Megjegyzi, hogy az egyházkerületnek semmi módon nincs hatalmában, hogy utasítást adjon, hány hallgatót szabad felvenni az egyetem teológiai fakultására. Csak arról lehet szó, hogy kimondják a lelkészképzőintézet nem veszi fel mind-azokat, akik az egyetem teológiai fakultását elvégezték. Hiszi azonban, hogy ezen a téren nem kerülhet sor összeütközésre az egyetemmel. Az egyházkerületnek be kell látnia egvébként, hogy a debreceni egyetem teológiai

Külföldi kokszt Gabányi cégnél
 kokszt-brikett, mindenféle elsőrendű hazai szén és tüzelő legolcsóbb árban
 Debrecen legelőbb szénlelőpén kapható.
 Cím: Csanády utca 28. Telefon: 24-40.

fakultásáról az egész ország lelkészi karát kell utánpótlással ellátni, nemcsak a Tiszántul, már pedig ha az egész országot tekintetbe vesszük, akkor még kevés is az 50 főnyi létszám. A kerület találjon módot arra, hogy a segédlekkészek elkerülhessenek innen az ország távolabbi részeire is, így például a Dunántulra.

Az egyházkerületi közgyűlés végül is úgy határozott, hogy az egész ügyet átteszi a lelkészképző intézethez véleményezés végett.

Több kisebb jelentőségű ügy megvitatása után az ülést félbeszakították és folytatását pénteken reggelre tűzték ki.

Délután bírósági ügyeket tárgyaltak. Délben az Arany Bika Bocskay termében az egyházkerületi közgyűlés vidéki tagjai barátságos közeledre jöttek össze.

HOLNAP LESZ A TISZÁNTULI SZÉPMÍVES CÉH IRODALMI ELŐADÁSA

A Tiszántuli Szépmíves Céh szezonnyitó irodalmi előadása december hó 17-én, szombaton délután fél 7 órai kezdettel lesz a Kollégium dísztermében. A kiváló gondnal és hozzáértéssel összeállított műsoros délután programját már ismertettük. Ez a program olyan érdeks, változatos és élvezetes, hogy a Tiszántuli Szépmíves Céh holnap előadása iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Céhnek ez lesz a szezonban az első irodalmi előadása Debrecenben s bizonyosra vesszük, hogy mint a múltban, ezúttal is a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani a műsoros délután. Az előadásra jegyek még kaphatók a Méliusz-nál és szombaton este a Kollégiumban a pénztárnál. A jegyek ára 50 és 20 fillér.

Mozik műsora.

Ma, pénteken, december 16-án:

Visszinház 1/5 1/7 1/9 órák-r	„Egy dal, egy csók, egy lány” Bolváry Géza legújabb filmoperettje. Gretl Theimer, Egert Márta, Gustav Fröhlich, Halmay Tibor.
-------------------------------------	---

Apolló. 1/4, 6 és 1/9	„Harc az alvilággal”. Azonkívül: „A hajnali órját”. Richard Barthelmes főszereplésével.
-----------------------------	---

24-ig Apollóban hétköznap zónahely-
árak, vasárnap 20 fill.—1 pengőig.

Ezen hely

a Bristol Szállóba, Buda-
pest részére van fenntartva.

Figyeljük az itt megjelent
további hirdetésüket!

Nem találak hiányt a Népjóléti Hivatalban

Az egyik reggeli lapban cikk jelent meg, amely nem kisebb dologról számolt be, mint arról, hogy a Népjóléti Hivatalban cca 800.000 pengős sikasztás történt, illetőleg, hogy »erről beszélnek».

Amint a város mai vezetőségét Debrecen közvéleménye ismeri, első pillanatra az kell, hogy eszébe jusson mindenkinek, hogy sem a főispán, sem a polgármester egyetlen percig sem hagyta állásában olyan tisztviselőt, aki sikkasztást követ el a rábizott hivatali pénzekből. De ha erre nem is gondol senki, az csak nem kerülheti el a figyelmet, hogy 800.000 pengőért van szó. Bárki megállapíthatja a város költségvetéséből, hogy öt esztendő alatt ha valaki a Népjóléti Hivatalnál a költségvetési hitelet teljes egészében, az utolsó fillérig ellopna, akkor sem lehetne ilyen óriási összeget elsikkasztani.

A cikk végén különben már maga is megjegyzi, hogy a hivatali vizsgálatot megtartották és semmi féle olyan szabálytalanságot nem találtak, amiért fel kellett volna függeszteni valakit az állásától.

Egyetlen fillér hiány ebben a pillanatban nincs a Népjóléti Hivatalnál.

Ma, amikor a súlyos gazdasági viszonyok miatt és következtében a közönség amugy is eléggé izgatott hangulatban él, igazán semmi szükség sincs arra, hogy ilyen rémhírekkel és álsikkasztásokkal izgassák az amugy is ingerlékenységre hajlamos tömegeket. Az ilyen rémhírekkel közlő cikkek valóban nem tesznek jószolgálatot a köznek, vagy a hivatalnoki kar-nak, amely maga is megbélyegzi azt, aki megfélemez magáról és hivatalos pénzt saját céljaira fordít.

A városi számvevőség, amelynek tárgyilagosságához és szigorúságához egyetlen szó sem férhet, a névtelen feljelentések alapján megindította a vizsgálatot, de ezt a vizsgálatot nem követte sem fegyelmi, sem az azt megelőző vizsgálat elrendelése. Márpedig ha olyan szabálytalanságot észleltek volna, amelyről az illető lap írt, akkor ennek feltétlenül be kellett volna következnie.

Egy rokkant nyug. százados megrendítő tragédiája

Adósságai elől feleségével együtt a halálba menekült.

Budapest, december 15. Ma reggel 7 órakor Angyalföldön, a Röppentyű ut 26. számú házban a házfelügyelő gyors egymásutánban két revolverlövést hallott a földszint 1. számú lakásból, ahol Keszler Móríc nyug. százados és felesége laktak. Odasietett, bekopogtatott az ajtón, de nem kapott választ. Dörömbölt, kiabált de eredmény nélkül. Ekkor a közeli rendőrszemhez sietett, akinek intézkedésére felfeszítették az ajtót.

Az egyszobás lakásban az ágyban állott halántékkal véreben feküdt Keszler Móríc, a mellette levő ágyban a felesége volt halálsápadt arc-al s az ő halántékából is szivárgott a vér. A százados görcsösen szorongatott kezében egy revolvert.

Telefonáltak a mentőkért s nemsokára rendőri bizottság is érkezett. A mentőorvos már csak azt állapíthatta meg, hogy mindketten meghaltak: egy-egy golyó járta át a halántékukat és nyomban végzett velük.

A rendőri bizottság megkezdte a nyomozást és csakhamar kialakult a kép: a kettős dráma anyagi okok miatt következett be.

Négy hónap óta lakott a házban Keszler Móríc a feleségével, született Méri Józsaival, aki 52 éves volt. Az 57 éves százados a háboruban megrokkant. A Hungária köruton, a közrendészeti kórháznál trafikjuk volt, amelyet vezetésre kiadtak Jasztraczk Teréznek 1500 pengő óvadék ellenében.

Keszlerék az utóbbi időben anyagi gondokról panaszkodtak. A férfi a háztulajdonos és a házfelügyelő előtt is megemlítette, hogy háromezeröttszáz pengő nyomasztó adóssága van. Legutóbb már a házbért sem tudta befizetni, kénytelen volt haladékat kérni.

Tegnap este Keszler Móríc ellátogatott a szomszédos vendéglőbe, ahol másfél liter bort vásárolt és a bort hazavitte. Ma kora reggel 6 órakor újra beállított a vendéglőbe, két deci pálinkát kért és megitta. Utána elköszönt és visszatért lakásába. Egy órával később eldőrdült a két revolverlövés.

A rendőrség úgy rekonstruálta a történeteket, hogy a házaspárt az anyagi gondok annyira elkésérettették, hogy halálra szánták magukat és elhatározták: együtt mennek a halálba. A férfi kora reggel felkelt, a vendéglőben pá-

linkát ivott, aztán hazament, levetkőzött és közvetlen közelből halántékra lötte a feleségét, majd a revolvert maga ellen fordította és a saját halántékába röpített egy gyilkos golyót.

A lakásban bucsulevelet találtak, amelyet Keszler Móríc írt.

Közös elhatározással megyünk a halálba anyagi összeomlásunk miatt — írta többek közt.

A továbbiakban családi dolgokról intézkedik a nyugalmazott százados, akinek előkelő rokonsága van. A tragikus sorsu Keszler Móríc és felesége holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Erdélyi József debreceni szerzői-estje

Erdélyi József, a mai magyar lírai költészet kimagasló alakja vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Déri muzeum előadótermében rendezett irodalmi ünnepélyen szerepel a debreceni közönség előtt. A kiváló fiatal költő az Ady Társaság meghívására jön le Debrecenbe, hogy egy önálló irodalmi est keretében mutakozzon be azok előtt, akikkel még csak futólag találkozott, vagy akik csak hírből ismerik. Az Ady Társaság nagy gondal készítette elő az ünnepélyt, hogy kiemelkedő eseményé tegye Erdélyi József debreceni szereplését.

Az est műsorát Ady Lajos elnöki megnyitója vezeti be. Kertész Dániel Erdélyi József verseiből ad elő. Gulyás Pál saját verseiből felolvas. Ezután a Társaság másik vendége, Szegi Pál, a kiváló fiatal kritikus olvassa fel „Az új magyar líra” című tanulmányát. Soron következő Erdélyi József dőhögőre lépése, aki verseiből olvas fel. Kondor Imre Juhász Géza verseiből szaval. „Két debreceni költő” címen írt tanulmányát felolvassa Kardoss László, Gulyás Pál verseiből szaval Paragh László. Verseiből felolvas Juhász Géza. A műsor utolsó számaként ismét Erdélyi József lép fel, amikor meséi közül ad elő.

A rendezőség számolt a mai nehéz viszonyokkal és csupán a költségek fedezésére kér a közönségtől 50, a diákoktól 30 filléres műsormegváltást,



Rajz Ferenc vendégjátéka

A debreceni közönség régi kedvence, Rajz Ferenc tegnap este Vaszary János nagyszerű vígjátékának, a »Jó házból való urilány«-nak Szathmári szerepében lépett fel. A publikum nagy tetszéssel fogadta a kitűnő színész vendégjátékát, aki pompásan karikírozó komikumával, friss, ötletes játékaival őszinte, megérdemelt sikert aratott.

Rajz Ferencet már évek óta nem láttuk s azóta tehetsége kiteljesedett, új színekkel gazdagodott. Emberábrázolása őszinte, tulzásmentes s játékaival ismét meghódította a debreceni közönséget.



KÁLDOR BORISKA

világhírű táncművész nő fellép ma a Csokonai színházban.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:
Pénteken este világattrakció a színházban.

KÁLDOR BORISKA, ez az európai hírnévű táncosnő egyetlen táncestjét pénteken este tartja meg a színházban, rendes, szálított olcsó helyárrak mellett, két kabaré darab kíséretében.

Siessen jegyét biztosítani, ennek a tüneményes táncosnőnek az estjére.

Szombaton délután három órakor zónahelyárrakkal, utoljára kerül színre PAGNOL világhírű darabja a »FANNY«.

Szombaton este, vidám kedves operett a »NYITOTT ABLAK« kivételesen (B) hárletben kerül bemutatásra.

Vasárnap délután a »JÓ HÁZBÓL VALÓ URILEÁNY«-t, csak felnőttek nézhetik meg.

SZABÓ LÚJZA, LAURISIN LAJOS és PAJOR ÖDÖN fellépésével, a

»HOFFMANN MESÉI«

opera kerül színre a jövő héten kedden, 20-án este, mérsékelt fel emelt helyárrakkal.

A szelvényeg erre az előadásra nem érvényesek.

A szerelmes hentessegéd magánlaksértési pöre a debreceni törvényszék előtt

Igen érdekes magánlaksértési ügyet tárgyalt csütörtökön a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádlott Gréz József újvárosi hentessegéd volt, aki ellen magánlaksértés büntette miatt emelt vádat a debreceni kir. ügyészség. A vádirat szerint Gréz József 1932 július 10-én kissé felöntött a garatra s ekkor különös tervet eszelt ki. Azzal az ürüggyel, hogy egy helyen olcsó dísznót lehet venni, Balogh László henteset elküldte hazulról. Mikor Balogh elment, ő megleste a hentesmester feleségét, aki iránt Gréz József, úgy látszik, gyöngéd érzelmekkel viseltetett. A vádlott megleste, mikor az asszony fejért ment, majd utána osont a lakásba, ahol megölelte és megcsipkedte.

Balogh Lászlóné menekülni akart a

szerelmes férfitől és kirohant az udvarra. Itt azonban a kaput zárva találta. Gréz ide is utána ment az asszonynak, aki ekkor segítségért kiáltott. Végül is a járőrök szabadították meg a megijedt asszonyt a szerelmes szeladon heves ostromától.

A törvényszéki tárgyaláson Gréz József azzal védekezett, hogy ő nem erőszakkal ment be a lakásba s a kapu véletlenül záródott be mögöttük.

A tanúk hallották a Baloghék udvaráról a segélykiáltásokat, de azt nem tudják, hogy Gréz József erőszakkal hatolt-e be a lakásba. A sértett asszony vallomásaiban kijelentette, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését.

A törvényszék végül is felmentette Gréz Józsefet a magánlaksértés vádjáról. A felmentő ítélet jogerős.

Felirat a 'Kálvinista Róma' lelkiösmeretéhez*

A BETHLEN GÁBOR KÖR FELHÍVÁSA.

Nincs olyan társadalmi osztály, mely ne érezne a mai gazdasági válság nyomását súlyát. De kétszeresen éri ezt az ifjúság, hiszen múltja a nagy világregés vulkánikus talajában gyökerezik, jelene a politikai, gazdasági és erkölcsi zűrzavarban él, jövője pedig a lehető legkétségbeesettebb, csaknem kilátástalan perspektívát mutatja. Nem csoda, ha ilyen időkben az emberek, társadalmi osztályok, érdekeltségek igyekeznek elsősorban a maguk baját elintézni s nem érnek rá arra, hogy szociális kötelességeiknek eleget tegyenek. Pedig talán az emberiség, de mindenesetre az európai népek jövője függ attól, hogy az egyik ember észreveszi-e a másik ember baját, hiszen a baj nem elszigetelt, hanem egyetemes jelenség, tehát megoldása is csak az egyetemlenség alapján történhetik. A megoldás mindenekelőtt azoknak a hivatalos és az akik tudásuk, erkölcsi öntudatuk, lelki műveltségük által kiemelkednek az emberiség sorából, akik le tudják rázni magukról a kicsinyesség é korlátolt önzés szavát, akikben van hit a küzdelemhez és akarat a győzelemhez: hit az emberiség fejlődésében, akarat a jószág és szeretet győzelmében. Ezt a harcot a mai ifjúság kell, hogy megvívja, hiszen övé a jövő. De a szebb jövőt csak jól megalapozott jelenre támaszkodva lehet felépíteni.

A Bethlen Gábor Kör célja ennek az alapnak a megerősítése. Ehhez a munkához elsősorban lelkesedés és töretlen hit szükséges, de kétségtelen, hogy pénz nélkül minden lelkesedés hiábavaló, minden munka elképzelhetetlen. A Bethlen Gábor Kör mégé tömörült egyetemi ifjúság csak akkor végezhet sikeres és építő munkát, ha a társadalom hozzájárul ehhez a munkához, nemcsak savanyú arccal adott koldusfillérekkel, hanem azzal az érdeklődéssel, ahogyan az apa fia jövőjét figyelemmel kíséri.

Mivel a Bethlen Gábor Kör elsősorban protestáns egyesület, hangsúlyozzuk, csak világnézeti és nem felekezeti alapon, természetesen, hogy mi is elsősorban a protestáns társadalomhoz fordulunk segítségért. A magyar társadalom felekezeti különbség nélkül beláthatta már azt, hogy a jövő emberiségét csakis azok a nemzetek vezethetik, amelyek értéket is tudnak adni a jövőért vívandó küzdelemhez. A magyarság, tekintve múltját, nem maradhat el a küzdelemből, hiszen értékeket mindig tudott adni s hisszük, hogy akar adni a jövőben is. Ezt azonban áldozat nélkül nem lehet megvalósítani.

* Alapító tagság mindenkorai megváltása 100 P. Pártoló tagsági díj évi 5 P. Kollégium, I. em. 19.

Tűzhalál fenyegetett Nyirábrányban egy családot

A vízhiánnyal küzdő tűzoltók csak nehezen mentették ki az égő házból az alvó Szöke-családot, sőt sikerült az ingóságok nagyrészét is megmenteni. A tűz oltását rendkívül megnehezítette az erős fagy, amelynek következtében nagy vízhiánnyal kellett megküzdeni. A kár 4—500 pengő.

Borzalmas tűzhalál fenyegette tegnapelőtt éjszaka Szöke János nyirábrányi földművest és egész családját. Szöke János családjával együtt egy kis szalmafedelű házacskában lakott, amely a hajnali órákban lángra lobbant és mint a fákllya lobogott a csöndes éjszakában. A szobában alvó család nem is vette észre a tüzet, de szerencsére a szomszédok figyelmessé lettek a nagy világosságra és gyorsan a tűz oltására siettek.

Kivonult a tűzhöz a tűzoltóság is Kiss Ferenc főjegyző, tűzoltóparancsnok vezetésével, akik hősiességükkel

árán mentették ki az égő házból az alvó Szöke-családot, sőt sikerült az ingóságok nagyrészét is megmenteni. A tűz oltását rendkívül megnehezítette az erős fagy, amelynek következtében nagy vízhiánnyal kellett megküzdeni. A kár 4—500 pengő.

A tűz lokalizálása után megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy a vályogfalba beépített gerenda a kémény mellett áttűzsedett és már napok óta lappangott, amíg végre levegőt kapott és lángra lobbant, majd az égő gerendától kigyulladt a ház szalmatejeje. A súlyosan károsult Szöke-család iránt általános a részvét.

A Hadirokkant-nap elszámolása

A helyi napilapok nov. 20-i (vasárnap) számaiban leközölt urna és perselygyűjtés 902 pengő 10 fillérvnyi összegén kívül részben adomány, részben jegymegváltás címén a következő összegek folytak még be csoportunk pénztárába: Magy. Ált. Takarékpénztár P 10.—, Magy. Kir. Gazd. Felügyelőség P 5.—, Tanyai áll. isk. tantestülete P 5.—, Városi Takarékpénztár P 10.—, Kir. Járásbíró P 24.—, vitéz Szentgyörgyi Lajos altábornagy P 10.—, M. kir. 12. földmérési felügyelőség P 10.—, Mikespécsi uti áll. elemi isk. tantestülete P 5.—, Tiszaszabolcsi Árm. Társulat P 20.—, Nagy Endre posta főig. gyűjtése P 27.34, Fiu felső ker. isk. 100 drb. jegy ára P 10.—, Kir. ügyészség gyűjtése P 6.60, Angol Magyar Bank fiókja P 5.—, M. kir. Fővárhivatal gyűjtése P 5.80, Forg. adóhivatal P 11.10, Ág. evang. elemi iskola P 6.—, R. kath. főgimnázium 20 drb. jegy ára P 2.—, Szakáts Mózes adóhiv. főnök adománya P 10.—, M. kir. államépítészeti hivatal P 5.10, Czókó István adománya P 4.60, Magyar Nemzeti Bank adománya P 10.50, Kórhonctani Intézet gyűjtése P 14.—, Aut. Izs. iskola gyűjtése P 8.45, Máv. Üzletvezetőség gyűjtése P 25.—, Tiszántúli Köz. Mezőgazd. Hitelszöv. P 25.—, Gáll Samu HÉV. igazgató P 10.—, Kir. Itéltábla adománya P 10.—, Mezőgazd. Kamara adománya P 10.—, Evang. Filléregylet P 10.—, M. kir. 6. H. hiradószerződés P 7.60, Beretyó vizszab. Társulat P 20.—, Ref. főgimn. 20 drb. jegy ára P 20.—, Ispótlányi ref. tanítótestület P 7.—, Mester uccai tanítótestület P 8.—, Máv. műhely tanoncai P —.92, Dankó temetk. vállalat P 5.—, Fémip. szakisk. 22 drb. 10 f. jegy ára P 2.20, Bölcsészkar adománya P 14.—, Szőlősi tőzsde jegyek árában P 1.83, Debr. Első Takarékpénztár P 7.—, Izs. gimn. 388 drb. jegyért P 38.80, Izs. polg. isk. 100 drb. jegyért P 10.—, Állami főreál 140 drb. jegyért P 14.—, Áll. főreál adománya P —.50, M. kir. Gazd. akadémia P 36.40, Debr. Zeneisk. P 7.40, dr. Galánffy István P 2.—, Meteor mozgó jövedelme P 200.—, II. sz. Gazd. isk. 14 drb. jegyért P 1.40, Nagytomplomi gyűjtés P 5.14, M. kir. államvasutak oszt. mérn. 51.53, Levente egyesületek 313 drb. jegyért P 31.30,

Iparisk. tanárok adománya P 5.—, Dóczy Intézet 270 drb. jegyért P 27.04, Ref. leánygimn. tanárok adománya P 10.—, ref. tanítóképző 149 drb. jegyért P 14.90, Svetits-intézet 400 drb. jegyért P 40.21, dr. Medvigy Mihályné jegy ára 1.—, Kónya László tőzdegyeje ára P 6.—

Az itt felsorolt tételek végösszege, amelyekért az adományozóknak a helyen is hálás köszönetet mondunk, — 911 pengő 66 fillér.

Az urna- és perselygyűjtés 902 P 10 fillérré rugó összegével együtt a gyűjtés összege tehát 1813 pengő 76 fillér.

A fenti összeghez járul még a belügyminiszterium külön rendelete alapján a polgármester 313—1932. eln. sz. határozatával 8 drb. gyűjtióívvvel engedélyezett házankénti gyűjtés összege, amelyről legközelebb számolunk be.

A Honsz. Csoport Elnöksége.

A VILÁG BUZAFELESLEGE.

Ujabb tervek a buzaüzlet csökkenésére.

A római nemzetközi mezőgazdasági intézet legújabb jelentése szerint a világ búzatermését 999 millió métermázsra becsülik, ami 11 millióval kevesebb mint az előző havi becslés volt, viszont a múlt év hasonló időszakában szemben változás alig mutatkozik. A világ kiviteli feleslege búzában 340 millió métermázsra, ennivel nagyobb mennyiség van a kivitelre termelő országokban, mint amennyi a szükséglet. Ezt a mennyiséget kellene tehát elhelyezni a beviteli országokban. Az őszi vetést a legtöbb európai államban normális körülmények között végezték el. Kelet-Európában a vetés szenvedett ugyan a szárazságtól, de a november második felében bekövetkezett esőségek feljavították a vetéseket.

Amerikában újból a vetésterületek csökkentésével foglalkoznak. A legújabb tervek szerint a mezőgazdasági bankok megvásárolnának 8 millió hektár gyengébb minőségű szántóföldet. Ezt azután erdőstíftékké, vadtenyésztésre használnák fel, vagy mint legelőt értékesítenék. A terv megvalósítására 15—20 millió dollár szükséges. Dél-Amerikában más tervet dolgoztak ki a vetésterületek csökkentésére. Az argentinai kormány javaslatára az argentinai államok két év alatt fokozatosan csökkenték vetésterületeiket. Ezt a tervet a jövő év tavaszán a világgazdasági konferencia elé terjesztik.

RENDKIVÜLI KÖZVÜLÉST TART AZ IPAROS KÖR.

A Debreceni Iparos Kör f. hó 23-án, pénteken este 7 órakor az Iparos Kör helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Földvásárlás. Amennyiben a rendkívüli közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy az 8 nap múlva, f. hó 30-án este 7 órakor fog megtartatni, a megjelölt tagok számára, való tekintet nélkül.

KOKSZ

ismét korlátlanul kapható a gázvárban

darabos bányakösz per q . . . P 8'10
díó bányakösz per q P 8'30
forgalommal együtt

Hazafuvarozás mázsánként 30 fillér.



HORTOBÁGYI DELY MÁTYÁS KALANDOS ÉLETE REGÉNY

IRTA: MÓRICZ PÁL

12. folytatás.

— Mondja ki őszintén, hátha segíthetünk rajta? — Felpirult. Szégyenlősen hajolt a nagyszonyos fülehez Simon fráter:

— Hm... Édes nénemasszony!...

— No csak mondja ki...

— Igen ám, de mikor a reverenda alatt egy szál ingben és lábravalóban vagyok...

— Ehehe! — a nemzetesasszony elnevette magát. Tréfásan a hátára csapott Simonnak. — Ehehe, hisz ezen még segíthetünk! — azal halkan odaszólt a közelükben settenkedő fiatalabbik gazdának, aki mindjárt karonesipte Simont:

— Tisztelendő barátom!...

— Hát te mit akarsz tőlem?

— Kérlek barátom egy szóra... Gyerünk a hátulsó szobába! — A nemzetes asszony is velük ment, a nemzetes úr meg már ott várta őket. Öreg Nagy István is jószagosan megújította az asszonyok kérését.

— Ne húzakodj szent öcsém. Táncoltasd meg őket. Hiszen már az én oldalbördám is olyan kívánsi rád! — Simon lemondólag mutatott a hosszú fekete köntösére.

— Látom, látom. — szólt az öreg úr, — de nézd öcsém, ihol az én fiam ünneplő ruhája! Egynövésűek vagytok. Rád illik. Öltsd fel magadra. Szerezd meg nekem is ezt az örömet...

— Isten neki! Hát legyen! — Mintha csak ráöntötték volna, nadrág, mellény, dolmány úgy feszült a barátom.

— Édes szülem. — a fiatal István, aki az öltözködésnél segített, kikáltott az aiton. — jöjjenek csak, nézzék csak! — Az egész család betódult. Juliska is, aki — mivel nem tudott az előzményekről, — egészen meglepődött az idegen férfi látásán... A szobából vissza akart húzódn.

— Hahó, lányöcském! Nem addig van a!... Itt a lánykérő! — Juliska szemeközé villantott a barátának. Okos szemét, érdekes nagy orrát menten felismerte... Hozzáugrott, nevetve markolta el a kezét:

— Édes apám, hogy is, mondta csak? — Velük együtt nevetett a nemzetes úr:

— Ejnye, a huncut leánya! Még zavaron fog! Nöde most azután táncra barát! — Simon, a nemzetes asszonnyal kezdte a szép lassús magyar táncot. A nemzetes úr a cigányok körül intézte a megfelelő nótázást. Az egész vendégség közöserregnek szegődött. Urasan táncolt a barát. A nagyszonyosnak is fiatalos, üde volt minden mozdulata, de midőn a forgásra zendült a szilaj muzsika, menyéhez vezette Simont:

— Ebhez a táncához én már koros vagyok, öcsém, uram! Menyecskehez illik ez a tánc... — És illett is a kun menyecske a barát-táncához. Gyönyörűséges szép volt ez a dalli tánc. Juliska apja mellől nézte, Simonnak megakadt rajta a szeme és a nézők közül magához intette a fiatalabbik István gazdát:

— Édes pajtásam, ez nem az enyim... Hanem a tied! — átadta

férje karjára a szép kun menyecske, maga pedig Juliskát kérte fel új táncba.

Az öreg kunok tánc.

Azontul sok víz lefolyt a Tiszán, meg is öregedett, meg is fehéredett a barát, azonban szívében örökké megmaradt a melege ennek a táncnak, mert még olyan érzéstől sohasem dobogott a Simon szíve, mint midőn átkarolta a sugár kareagi kun leányt és szívével megérezte a fiatal női szív gyors dobogását. Midőn fordulás-közben meléhez simult Juliska... Ezt az érzést Simon fráter hosszú életének viszontagságai után, fehér fejjel sem felejtette el, bárhan akkor nem is tudta volna megmagyarázni, hogy mi lehet ez az érzés?... Hiszen páter Kokoska, a tudós magiszter sem magyarázott ilyen érzésekről!... Olyan gyűjtő szenvedély ömlött át a Simon és Juliska táncán, hogy a nézőket is magukkal ragadták. Táncra kerekedett mindenki. Ejh, Simon még sohasem ropott ilyen táncot...

— Ácsi, te!... Még a jóból is megárt a sok! — a nemzetes úr szavára elhallgattak a muzsikások. Simont megölelte, magyarsan megropogtatta a büszke kun gazda: — no öcsém, derék ember vagy!... Azt sem kérdezném már, hogy ki tehenének vagy a bornya! Ha barát nem volnál, mondanék is neked valamit, ugy-e, édes párom?! — A nagyszonyos szeme könnybe lábadt:

— Bizon, édesapja, mondott valamit!...

— Köszönöm!... Még ilyen jól nem táncoltam életemben! — pillanatig Juliska megpihentette a barát kezében kezét.

— Ejh! — Simonnak a nyelvegnyén volt már valami édes szívszó, ámde nem érkezett kimondani. Berényi fiskális közbevágtott recesgős hangján:

— No barát, most már én is elhiszem, hogy bor volt az anyatejed... Nem is barátoknak, huszárnak teremtetted tégedet az Isten... Simon fiam, gyere, igyunk! Kocintás közben azt is bevallotta a vén kujon, hogy túl akart járni a barát eszén. Míg Simont az erős bakatorral itatta, maga kareagi savanykás, gyenge vinkót szopogatótt. — De már látom, hogy jókedvben teremtetted tégedet a magyarok Istene! Sem a bor, sem a tánc nem fog ki rajtad! — Midőn a nemzetes úr ráhúzta, Simon újból táncba vitte a nemzetesasszonyt. Azonban csupán egyet-kettőt fordultak, Simon az érdemes asszonyt férjéhez vezette.

— Csuhaj! — Tréfásan kiáltott a nemzetes úr. — Édes párom, jól van no! A barát kedvéért táncoljunk hát mi is egyet!...

— Hejh! Gazdám!... Pedig rég nem visel már maga sarkantyut!

— Sarkantyut is veretek még én lellem! Csak az Isten segítsen rá minket, hogy megegyezzen a Juliskában táncolhassunk; nomeg hogy felvirulhasson a mi drága hazánk! — Az egész háznép felállva és tisztelettel nézte az öreg gazda és gazdasszony táncát. Rövid volt, kedves volt ez a tánc. Tánc

végeztével Juliska örömkönnnyűs szemmel szaladt szüleinek ölelésre tárt karjába.

Csókot és egy nadrágot kap a barát.

Simon riadtan tekintett az ablakra... Még akkor ritkább jószág volt a zsebóra, kolduló barátoknak nem osztogatták akkor sem az ilyen órákat. Mulató magyar házaknál meg régi szokás szerint elállították a faliórát, tehát Simon az ablakon beszűrődő szürkületről vette észre, hogy megvirradt. Elérkezett a reggel... Eszébe jutott baráti mivolta... A fiatalabbik gazdához hajolt:

— Tyüh, Pista pajtás! Szépen kérlek, fogass be ízben! Máris nagyon megkéstem... Egészen rámvirradt... Biztosan kikapok a papomtól.

— Nem addig az, Simon! A szent János-pohár még hátra van! — Berényi fiskális egy búcsú-felköszöntőt is kivágott, Simon sem hagyta annyiban s még akkor is kezében volt a kiapadhatatlan búcsúpohár, midőn a fiatal gazda visszatért és jelentette:

— Simon pajtás! Már befogtunk! — Simon az eljenzés végét sem várva, szaladt a hátulsó szobába. Sebteben lehajintotta a dolmányt és magára rántotta a reverendát.

— Ehin a derékra való madzag is! — a nemzetes úr a székről áruyujtotta a bogos barátkötelet. A nemzetes asszony meg az ódon olvasót nézegette a remek veretű ezüst keresztel. Mielőtt átadta, meg is csókolta a keresztet... Református asszonytól oly meglepő és szokatlan volt ez a gyengédség, hogy Simon az asszony kezére hajolt, számtalanszor megcsókolta az áldott kezét.

— Oh, én édes nénikém!...

— Istenem, hiszen ő mindnyájunkért meghalt... Maga pedig Simon fiam, ha mikor Karcagra jön, ne kerüldje el a házunkat!

— Isten áldjon!

— Isten áldja! — Hangzotak a búcsúsók... Még néhány meleg kézsorítás, elvágattak a pejkók... A szolgáló már sepregetett a plebániandvaron:

— Dicsértessék a Jézus!...

— Az ebéllőben, a diványra ágyaltunk! — mondotta a lány. Simon a vefközést és az imát egyszerre kezdte el:

— ...Szabadíts meg minket a genosztól! — mormolta és ekkor vette észre, hogy a fiatal Nagy István nadrágja és mellénye meg rajta maradt. — Tyüh!... Ámen!

— Nosza nyakába rántotta a reverendát. Az ölba loholt. Tüstént fogott a kocsisával. Meg sem állottak a Nagy István házáig. A menyecske híjjával a tornácra találta az egész családot. Örvendezéssel fogadták. Mindjárt a dologra tért. Felhúzza a fekete köntöst... Rámutatott a huszáros nadrágra...

— Bocsánatot kérek... A nagy sietségben magamon felejtettem! — Már rohant is a hátulsó szobába, ahol a karosszéken édesden szunyókált a menyecske. A család és Juliska nyomon követték Simont s midőn oldozni kezdte a de-

rékötő madzagot, a fiatalabbik István gazda elébeállott:

— Édes barátom, ne vedd meg az én első kérésemet! Összehoz még minket a jó Isten, kérlek ezt a két darab ruhát tartsd meg emlékül! — Juliska tekintetétől megrezgett Simonban a lélek... A kék liliomvirágok ilyen hamvasok...

— Tisztelendő uram! — szólt a lányka. — hát én hogy szólítsam magát?... Hiszen, olyan már mi közöttünk, mintha csak hozzánk tartoznánk.

— Gyöngyvirágszál hugoskám, ha már így megtiszteltél, szólíts Matyi bácsinak!

— Jól van! Jól van tehát Matyi bátyám. Am annyit mondok, ha az István bátyám kérését megveti, sohasem mondom többé kedves jó Matyás bátyámnak! — Azon vette észre Simon, hogy Juliska a karja közé repült...

— Légyen meg tehát az akaratod... Megtartom a nadrágot! — Nevetett is, meg könnyezett is a barát, midőn ráhajlott és a pipiszkedő lányka homlokát megcsókolta.

Simon a lelkével vívódik.

A plebániához ebédlőjébe áthalatszott a plebános köhécselése. Simon ruhástól dőlt a diványra. Ám hiába hunyorgatta le a szemét, nem fogta az álom. Mintha még a barátátáncot muzsikáltak volna. Melódiáktól zengett a füle. Szívében szokatlan érzések zibolyogtak. Atélte újból a bájos jelenetet, midőn Juliska meglátta őt a magyar ruhában...

— Édes lányom, itt a lánykérő! — apjának tréfás szavára, hogy felpirult a lány... Majd a hamiskás mosoly alatt mennyi érzés, vágy és öröm rezgett hangjából:

— Édes apám, mit is mondott csak?!... — A reverenda alatt megdobbant, egyre gyorsabban dobogott a Simon szíve. Arcába tódult a vér. Felugrott a diványról. Szívéből keresztvetéssel igyekezett kiűzni az ébredező nagy érzést...

— Ne kísérs engemet! — A plebános mosolyogva lépett be. Talán az ördögűző igét is hallotta?...

— Jó reggelt fiam!... Hogy mulattál? — Simon kezét csókolta a papnak:

— Jól... Aratásom is bőven volt!

— Az ám! Tudom, hogy mikor jöttél haza. Azt is tudom, hogy a kocsidon ismét elmentél, de azután, hogy nemsokára vissza is jöttél... Hol voltál! Miben jártál Simon? — ...Simon halgatott. — Vagy talán már előttem is titkolódsz? — Simon megadással hajtotta fejet. Felrántotta fekete köntösét. Rámutatott gazdagon sujtásolt feszes nadrágjára:

— Emiatt kocsikáztam én ide s tova...

— Kutya meg anyja, fiam! Hát amazt hol hagytad? — a beteges öreg nap felszörnyűködött.

— Főtisztelendő atyám, nem az itt a kérdés, hol hagytam azt? Hiszen nekem olyan nem is volt... Inkább, hogy hol vettem ezt magamra! Mert ez a huszáros nadrág nem az én nadrágom volt...

(Folytatjuk)

Elütött egy ismeretlen asszonyt a motorosvonat a Hadházi uti vámháznál

Megrázó tragédia történt csütörtökön este fél 8 óra tájban. A Nyiregyháza felől Debrecenbe jövő 1735. számú motorosvonat elütött egy ismeretlen asszonyt. A szerencsétlenség közvetlen a Hadházi uti vámháznál a 1138—39. sz. szelvények közt történt. A rendőrségről dr. Répássy István rendőrfogalmazó, dr. Berényi István főorvos és Czerovszky Zoltán szálltak ki a helyszínre s a nyomozás eddigi adatai szerint megállapították, hogy valószínűség szerint öngyilkosság történt.

A hulla arca felismerhetetlen.

ség össze van ronesolva. Alacsony termetű, rosszul táplált, vézna, kb. ötvenöt éves, feketekabátos és ruhás nő. Jobb lábszára térd alatt bal lábszára térdben van levágva.

Hét óra tájban többen látták, hogy a nő a sínen ült, de pozitív adatot ezirányban nem lehetett szerezni, ezért a rendőrség felkéri azokat, kik ebben az időpontban erre jártak és látták a nőt a sínen ülni, jelentkezzenek a rendőrségen a 63-as számú szobában ma délután.

A Ferencváros nagy győzelme Marokkóban

Ferencváros, december 15. Ferencváros—Marokkói válogatott 21:0 (10:0). A magyar bajnokságot turamérkőzéseinek során a nemzetközi futballmérkőzések történetében teljesen szokatlan magyaranyu gólyőzelmével kezdte meg

mérkőzéseit Afrika első állomásán. A magyar csapat eredményes játékával nagy feltűnést keltett. A Ferencváros játékosai bemutatták a magyar futball finomságának minden szépségét.

„A nemzet erőit a trianoni béke nem pusztíthatta el”

Az igazságügyminiszter beszéde a Soli Deo Gloria budapesti ünnepélyén.

Budapest, december 15. A magyar református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége csütörtökön este a református Theológia Akadémián művészetet rendezett. Az ünnepélyes beszédet Lázár Andor igazságügyminiszter mondotta a református ifjúságunknak a magyar jövő kialakulásában való szerepéről.

Fejtegette, hogy a magyar ifjúság lelkében a szeretetnek kell kirágoznia. Bármilyen gyászos volt is a multja ennek a nemzetnek, mégis nemzeti történelmének nagy gondolataival bizalmat kelt a jövődöt illetően. Volt idő, amikor egyedül a passzív rezisztencia tartotta fenn a magyar nemzetet. Az ilyen tulajdonságoknak azonban az a sajátosságuk, hogy fennmaradnak még akkor is, amikor eredeti formájában már nincs rájuk szükség. A nemzet elmaradt fejlődésében, nem ilyekezett technikai téren kipótolni az önhibáiban kívül mulasztott időket, hiszen erje legnagyobb részét kimerült a passzív ellenállásban, jött ezután a világháború, amely végső eredményében szétszaggatta az országot. A nemzet erőit a trianoni béke el nem pusztíthatta, a magyar nemzet él a trianoni határokon innen és túl, mert a magyar lelkek közös vágya el nem pusztítható, bármilyen földön is éljen a magyar.

Szeretjük az ifjúságot a trianoni határokon túl is és azok is ép ugy szeretnek bennünket. A közös erő kifejtésnek egyik legfőbb akadálya az átfogó szeretetnek kell lépnie, egy kis jóakarát is óriási eredményeket szül. Ezt a szeretetet kell a református ifjúságnak szívébe vésnie, mert ez az, ami nagygyá teheti újra a magyar nemzetet, oly nagygyá és erőssé, hogy

nem lehet hatalom, amely vele szemben állhatna. Nekem talán szerencsém, vagy boldogságom az, hogy hiszek abban, amit mondok.

— Hiszek abban, hogy e szavaimat meg fogja érteni a református magyar ifjúság és meg fogja érteni az egész magyar nemzet. Hiszek abban, hogy szeretettel szívünkben és ajkunkon összeölelkezünk a határon túllevő magyar testvéreinkkel, mert a szeretet mindent legyőz, csupán azt kell tennünk, amit Isten parancsolt, szeretnünk kell egymást.

A miniszter szavait nagy taps és éljenzés követte.

MUNKANÉLKÜLI ASSZONYOK ROHAMA A BERLINI KÖZGYŰLÉSEN.

Berlin, december 15. A város közgyűlésén ma az egyik kommunista képviselő fejtései közben valaki felrántotta az ülésterembe nyitott ajtót, majd hirtelen 25 asszony berohant a terembe.

— Keresetnélküli munkások asszonyai vagyunk — kiáltották. — Kenyeret, térliruhát és szemet követelünk gyermekeinknek.

Az asszonyok felmászta a szónoki emelvényre is. Az üléssteremben mintegy negyedóra hosszat a legteljesebb összevisszaság volt, időközben a rendőrség megérkezett, de az asszonyok már előbb eltávoztak a teremből.

ELLOPTÁK A BETÉTKÖNYVET, MÍG A VÁSÁRON VOLT

Özv. Bögen Józsefné kereskedő Török Bálint u. 20. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik szombaton, míg ő vásáron volt, átkulccsal behatoltak lakásába s pénztárcájából egy 180 pengőről kiállított postatakarék betétkönyvet elontak. A rendőrség a nyomozást megindította s minden remény meg van arra, hogy a tettesek rövidesen kézrekerülnek.

A Kereskedő Társulat választmányi ülése

Megalakították a bizottságokat

A debreceni Kereskedő Társulat csütörtökön este Kardos Gyula elnöklése alatt tartotta választmányi ülését, melyen egyhanguan Kontsek László választották meg alelnökké, egyben megalakították a különböző bizottságokat. Az ülésen a választmányi tagok csaknem teljes számban megjelentek s a választásokat mind egyhanguan ejtették meg.

Ezek az egyhanguan hozott határozatok is mutatják azt az egységet, mely az új vezetőség munkáját a jövőben a legteljesebb mértékben jellemezni fogja és amely biztosítja a Kereskedő Társulat szebb, boldogabb jövőjét.

A bizottságok névjegyzéke a következő:

Iskolai felügyelőbizottság: Elnök: Ferenczy Károly, tagok: Bleyer Andor, vitéz dr. Dávid Géza, Lukács Andor, dr. Ratkóczy János, Szigethy Gyula, Vadászi Sándor, hivatalból:

tordai Vasady Lajos tanfelügyelő (tanonciskolai kérdésekben), meghívható Ady Lajos kir. tanfelügyelő. Hivatalból: dr. Csürös Ferenc és dr. Vass Károly városi tanácsnokok, az igazgatók és jelenleg Fux Antal a Fiu-, László Béla dr. a Női Kereskedelmi, Diezig Géza a Tanonciskola részéről.

Pénzügyi bizottság: Elnök: Markovits Ignác, tagok: Kende Henrik, Kaposi Géza, Király István, Mandel Lipót, Schwartz Vilmos.

Versenyügyeket vizsgáló bizottság: Elnök: Kontsek László, tagok: Csillag Arthur, Fahidi Antal, Böszörményi István, Lukács Andor, Molnár Lukács, Schlachta Sándor.

Üzletbér közvetítő bizottság: tagok: Erber Ernő, Fahidi Antal, Kende Henrik, Láng Miklós, Vadászi Sándor.

Jótékonyági bizottság: Elnök: dr. Kontsek Miklós, tagok: Emerich Samu, Erber Ernő, Ivánvi Sándor, Kostya János, Lukács Izidor.

EGY DEBRECENI CSIZMADIAMESTER ÉRDEKES EREKLYÉJE.

Érdekes könyvet hozott be szerkesztőségünkbe Végváry István Kinizsi u. 45. szám alatti csizmadiamester. A több mint 100 esztendő könyv Fazekas Mihály költeményeit és a teljes »Ludas Matyi« tartalmazza, az utóbbit a bécsi második kiadás után. Ez a megsárgult, megkopott könyv a nagyszüleitől maradt Végváry Istvánra, aki most családi ereklyeként őrzi.

A »Ludas Matyi« című humoros költői elbeszélés általánosan ismert költeménye a kitűnő debreceni poétának. A többi versét azonban csak az irodalommal behatóbban foglalkozó emberek ismerik, pedig ezek a versek is azt mutatják, hogy Fazekas Mihály nemcsak a humorban, hanem a lírában is jelentős értékeket produkált. Ezekik kis remekét itt közöljük:

HORTOBÁGYI DAL.

Oh, te áldott Kanadán,
Hortobágy melléke!
Be sok szegény legénynek
Vagy te menedéke.
Jó paripán ugratod,
Pénzt adsz erszényébe,
Szép menyecskét karjára,
Jó bort a kezébe.
Itt a szegény legénynek
Uraság a dolga,
Heverészhét kedvére,
Nem lebernyes szolgálja.
Van husa, szalonndája,
Öt örü bundája,
Szép zöldelő mezőben
Legel a marhája.
Oh, én édes Istenem!
Adj jó békességet,
Fordíts el országunkról
Döghalált, inséget,
Hogy ehessük békével
Zsitos kenyérünket.
Adj meg uram, teremőm!
Jó borral is minket.
Csaplárodné galambom,
Tölts bort a kupába,
A szegény magyar legény
Hadd igyon buvába.
Pajtás, Isten áldjon meg!
Órizzen a kártól,
Vármegetől, fiskustól,
Töröktől, tatártól.

Végváry István csizmadiamester maga is sokszor forgatja ezt a régi könyvet és örökök fogja hagyni gyermekeinek, unokáinak, mint ahogyan ő kapta.

Minden olvasmányt figyelemmel és mefontalommal kell kísénni; ez az egyedüli eszköz, hogy megtaláljuk a könyvekben azt, amit mások észre sem vettek. (Lamothe le Vaver.)

BIZOTTSÁG ALAKULT AMERIKÁBA A DEBRECENI KIE TÁMOGATÁSÁRA

Még a nyáron hírt adtunk arról, hogy a példa nélkül álló gazdasági válság, amely Amerikát is megtépázta, egyelőre meghiúsította a debreceni KIE házépítő akcióját. Az egyesület főtitkárának, aki több mint egy évet töltött Newyorkban, nem sikerült a remélt amerikai támogatást megszerezni. Sőt miután az amerikai YMCA (KIE) mozzalom költségvetése az utóbbi két év alatt felére csökkent és az egész vonalon leépítenek, még egy minimális segítségre sem volt kilátás.

Igy történt azután, hogy néhány lelkes amerikai ur, akik hallották a debreceni munkáról szóló jelentéseket, elhatározta, hogy egy baráti bizottságot alakít a debreceni KIE érdekeinek a képviselőre Amerikában. A bizottság tagjai egytől-egyig tekintélyes társadalmi tényezők és hangadók az amerikai mozgalomban. Mr. William L. Batt, az SKF Svéd Golyóscsapágyak amerikai üzemeinek elnökgazdátja a bizottság elnöke; Mr. Charles G. Taylor Jr. a Metropolitan Életbiztosító Társaság elnöke a bizottság alelnöke; Mr. Merton L. Beebe, a Montclair-i YMCA főtitkára a pénztáros; Mr. Abel Y. Gregg, az amerikai YMCA országos titkára a jegyző; továbbá tagjai még a bizottságnak Mr. Allan R. Devenney YMCA titkár és dr. Edwin L. Earp egyetemi tanár.

A bizottság július 6-i alakuló gyűlésén az alábbiakban körvonalazta feladatát:

1. Állandó kapcsolatot kíván fenntartani a debreceni KIE vezetőségével, hogy amerikai körökben megismerjék Debrecen és általában propagálja Magyarországot.

2. Cserelátogatásokat kíván közvetíteni debreceni és amerikai fiuk között. Minden nyáron 2—3 fű töltené a nyarat Amerikában, illetve Debrecenben.

3. Anyagiilag olyan formában gondolja támogatni a debreceni egyesületet, hogy egyelőre 5 éven keresztül a lehetőséghez képest bizonyos összeget gyűjt Amerikában az itteni KIE költségvetéséhez a debreceni áldozatkészség arányában. (Előreláthatólag a költségvetés egyharmadát fogják biztosítani.)

5. Az amerikai baráti bizottság magát a debreceni KIE bizottságának tekintti és teljesen az itteni vezetőség intenciói szerint kíván működni.

A debreceni KIE ugyilátszik sikeresen belelpta magát a külföldi testvérmozgalmak szívébe s most már csak egy jó fordulat kell ahhoz hogy Amerika hathatósan támogathassa. Egvébként az egyesület főtitkára 1934-re újabb meghívást kapott propaganda köruttra. Mindezekhez a sikerekhez magunk részéről is szívből gratulálunk.



Időjárás

A debreceni egyetem földraizai intézete jelenti december 15-én:

Az Európa déli felét borító kontinentális hideg levegő ma reggel Nyugat-Európa felé terjeszkedett. Meleg légtömegek délről és északról igyekeznek visszaszorítani. A hideg légtömegek vastagsága egyes helyeken, Debrecenben például alig 200 méter.

Az éjjeli lehülés erőssége csökken. A csütörtök reggeli minimumok a Tiszántul északi részén már érték el a -10 fokot, ma délben pedig a hőmérséklet már 4 fokkal a fagyponthoz emelkedett.

A hőmérséklet ma este 0 fok, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 777.1 mm. volt.

Időprognózis: További enyhülés, részben felhős, részben valószínűleg száraz idő várható.

— **Baltazár Dezső püspök adománya a zsidó reálgymnázium szegény tanulóinak.** Baltazár Dezső püspök minden esztendőben jelentős összeget szokott adományozni karácsony előtt a zsidó reálgymnázium szegény tanulóinak. E nemeslelkű és áldozatkész szokásához híven az idén gyűjtéséből 150 pengőt küldött a reálgymnázium igazgatóságához, hogy az összeg egyenlően osztásuk fel három szegény zsidó diák közt, akik a hittanban és a magyar irodalomban kiváló előmenetelt tanúsítanak.

— **Az Árpádtéri egyházközség.** Növekedte 1932 december hó 18-án a Kassai u. 12. sz. alatti gyülekezeti teremben karácsonyi vásárral egybekötött műsoros estét rendez délután 5 órai kezdettel. A műsoros est keretében szindarabok, szavaltatok, monológ és énekszámok szórakoztatják a megjelenteket. Műsor ára 30 fillér. A kézimunka kiállítás vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik.

— **Dr. Kuthy Sándor előadása a felvidéki magyarság kulturális szervezkedéséről.** Szombaton délután hat órakor tartja meg a városháza fűtött nagy termében dr. Kuthy Sándor ügyvéd, a Vidéki Városok Kulturális Szövetségének igazgatója egyetemi népszerű főiskolai tanfolyami előadását, amelyben a felvidéki magyar kultúra sorsát ismerteti. Az előadás ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban.** Pénteken este három óra negyven perckor. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Délután három órakor, szombat kimenetele fél öt órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor, délelőtt tizenegy órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc utcai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este négy órakor. Az Elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 3.40 órakor, szombat reggel 8 órakor, délután 3 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 3.30 órakor, szombat kimenetele szombat este 4.38 órakor.

— **Képeskönyvek, meséskönyvek, regények, szentképek, imakönyvek, karácsonyfádiszek, karácsonyi zenealbumok** Antalfy József könyv- és papírkereskedésében.

— **Szünet az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon.** Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam közbejött okok miatt e héten nem tart előadást. Legközelebbi előadása kedden, december hó 20-án lesz.

Titokzatos körülmények között arzénos öngyilkosságot követett el egy fiatalasszony

Különös öngyilkosság ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség. A Péterfia u. 30. sz. alatti lakásán súlyos mérgezés tünetei között rosszul lett Fülker Jakabné Turi Mária nevű fiatal asszony, aki súlyos görcsökben fetrengett a szobában. Az eszméletlenül fekvő fiatal asszonyhoz kihívták a mentőket, akik kiszállították a kórházba, ahol a vizsgálat megállapította, hogy a fiatal asszony arzénrel mérgezte magát. Azonnal ápolás alá vették, gyomormosást végeztek rajta, ami segített is az öngyilkos fiatal asszonyon, akiknek a szervezetében a mérgegyógyítás még nem szívódott fel teljesen.

Kihallgatása alkalmával nem volt hajlandó vallomást tenni. Sem azt nem akarta megmondani, hogy honnan vette a mérget, sem azt nem akarta elárulni, hogy miért akart megválni az élettől, csupán annyit közölt, hogy családi okok készítették a végzetes lépésre. Az öngyilkos fiatal asszony állapota javult, úgyhogy megmenhető lesz az életnek. A rendőrség azonban tovább folytatja a nyomozást, hogy megállapítsa, vajjon az öngyilkos fiatal asszony honnan szerezte a gyilkos mérget.

— **A debreceni Újságíró Egyesület választmánya** ma pénteken délután fél 4 órakor ülést tart. A tagok pontos megjelenése kívánatos.

— **Csináltasson tartós hullámot** Polgárnál a Svetits-palotában, nem szárad és nem törik a haja, Debrecen egyetlen új típusú gépétől. Szolid árak. — Borralvaló nincs.

— **A Bélyeggyűjtők Egyesülete** vasárnap délelőtt 11 órakor Ferenc József ut 26. szám alatt a Gazdák Biztosító Intézete hivatalos helyiségében több fontos ügyben választmányi ülést tart. A választmányi ülés után nagy karácsonyi bélyegsorsolást rendez, amely alkalommal több értékes bélyeg kerül sorsolásra. A választmányi ülésre és a sorsolásra úgy a tagokat, mint a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket ezúton is meghívja és várja az Elnökség.

— **Karácsonyra sportszerelő családtagját** duplatalpas vízálló sportcipővel lepje meg 9 pengő 80 fillér párja Del-Kánál.

— **Letartóztatott sikkasztó.** Tromppler Elek autóbuszvállalkozó, a jászberényi nagykátoi autóbuszjárat tulajdonosa, feljelentette egyik alkalmazottját, dr. Székely Tibor 26 éves tisztviselőt, aki a panasz szerint 13.000 pengőt elsikkasztott. Székely a rendőrségen azzal védekezett, hogy semmiféle büncselekményt nem követett el, mindössze elszámolási differenciákról van szó, a rendőrség azonban a felmerült gyanúok alapján Székelyt előzetes letartóztatásba helyezte és holnap átadja az ügyészségnek. Székely további sorsáról a vizsgálóbíró dönt.

— **A páratlan gyögyerő, ami az „Igmándiban” relik, Évezredek óta, földgyomrában érik.**

— **Piccard professzor** elérte a sztratoszférát, de gobelinképekben és olcsó árban ulóherbetellen Kerékgyártó kézimunkaipar. Szent Anna u. 6. Karácsonyig 50 százalékos árengedmény.

— **Ismét garázdálkodnak a tolvajok.** Csata Sándor egyetemi hallgató tegnap a DTE tornacsarnokában testnevelési órán vett részt és ezalatt ismeretlen tettes ellopta az aranyórát és pénztárcáját, amelyben 120 pengő volt. — H. Nagy Lajos kereskedő tanulóknak az Árpádtér 39. sz. alatti lakásáról egy duplafedelű ezüstórát loptak el. Török Piroska Bethlen u. 17. sz. alatti lakostól egy virágos drap szőnyeget loptak el. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Karácsonyra** legszebb virágdiszek, csokrok, cserepes virágok legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok, Piac u. 22.

— **Olcsóbb lesz az osztrák vasút.** Az osztrák szövetségi vasutak legközelebb le fogják szállítani a tarifát. Seefehner vezérigazgató előterjesztést intézett a kormányhoz, amelyben kifejti, hogy a háború előtt az osztrák vasutak teherdíjszabása 37 százalékkal, a személytarifa 40 százalékkal volt alacsonyabb mint most, ami a deficit folyamatos növekedését idézte elő. 1931-ben az üzemihiány 83 millió sillinget tett ki, ez évben 110 millió deficitet kell számolni és 1933-ban 200 millióra növekednek a deficit.

— **Karácsonyra** a legszebb ajándék az ékszer. Legnagyobb választék és legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— **Dózsáné meleg hálóinget, pizzamát, férfi, női inget, géphímzést olcsón készít.** Szentanna 5.

— **Visselt férfiruháját, női és férfi kabátját** kicserélem prima gyapjú szövetekre vagy selyemre. Csanó 39. — Rákóczi piaccal szemben.

— **Az osztálysorsjáték huzása.** Az osztálysorsjáték 3. osztályának első napi huzása csütörtökön volt. A kihuzott nagyobb nyeremények a következők: 25.000 pengőt nyert: 64067, 15.000 pengőt nyert: 26450, 10.000 pengőt nyert: 52237, 2000 pengőt nyertek: 1448 29899 53597 57808 58022. 1000 pengőt nyertek: 30420 35693 38391 40896 44571 56837 79032. 500 pengőt nyertek: 1974 11565 15158 16811 33688 39123 44369 47014 52114 52596 54872 67391 79551 83345. 200 pengőt nyertek: 3369 6392 10322 11701 12064 12426 17271 17394 18503 21516 23288 23628 25084 25106 28138 29369 32603 32720 39157 40933 41185 45290 48692 52951 53465 56053 56835 57293 61984 62887 68617 72297 73473 76577 81545 80714 82496 83074 83469. Ezenkívül többszáz sorsjegyet huztak ki 120 pengővel.

— **Kévs pénzért** nagyértékű ajándéktárgyak: fényképezőgépek, fotó-cikkek, fényképfelvételek, fényképnagyítások, fényképalbumok, sláger gramofonlemezek, házimozik kedvező fizetési részletre is Berzékinnél. Ferenc József ut 38. az udvarban.

— **Szenzációs meglepetést** tartogatók áráimmal mindenki részére, aki 24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék kihasználni a kedvező alkalmat. Kerékgyártó kézimunkaipar, Szent Anna 6.

— **Szörmeánut** legolcsóbban beszerezheti özv. Barkónénál Színház-átjáróban. Gyermekbundák 22 P-től, férfi lengyelbundák 80 P-től.

GYOMOK,

bél- és anyagcserebetegségeknel a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orovsi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Ottthonban.** A debreceni munkásszakszervezetek f. évi december hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor a Munkás-Ottthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Farkas Antal: Háború előtt. Szavalja: Soós Mihály. 2. A modern munkás szakszervezetek. Előadja Csapó Sámuel, a Vasmunkások Orsz. Szövetségének főtitkára. 3. Zamenhoff emlékezete. Eszperanto. Elmondja Tóth László. 4. Baghy Gyula: Ivánka. Szavalja Bartha József. 5. Munkásinduló. Kvertett. Éneklik: Molnár Ferenc, Beeskereki Sándor, Gábor Kató és Végh Rózsika. 6. Baghy: Utókövetés után. Szavalja Soós Mihály. 7. Táncc jelenet. Előadja Végh Lajos. 8. Az angol Párjelenet. Előadja: Kovács Lajos és Tóth László. Beléődij nincs. Idényjegyek válthatók.

— **Karácsonyi vásárlás** végett látogassa meg **Biró Árpád** divatáru üzletét **Szent Anna 5.**

— **Bünper egy kapa miatt.** Ez év áprilisában Fodor József és Bodnár István balmazújvárosi lakosok összeveszttek egy kapán. Végre is a vádirat szerint Fodor József az egyik fiával lefogatta Bodnárt, míg a másik fiát ragadott és megfenyegette a lefogott embert, hogy leszurja, ha oda nem adja a kapát. Bodnár József zsarolásért feljelentette Fodor Józsefet és fiait, akik a törvénytörési tárgyaláson tagadták az ellenük felhozott vádat. A bíróság a kihallgatás után megszüntette Fodorék ellen az eljárást, mivel a vádat nem látta beigazoltnak.

— **Crepstern** sál 7 pengő, nyakkendő különlegességek 140-től Weisz Pál divatüzletében. Piac 69.

— **Kalapok** legolcsóbban beszerezhetők m. Nagy Mihálynál. Piac 37. Kistemplom mellett.

— **Varrógépjét,** gramofonját legolcsóbban felelősséggel rendbehozza Keszler-cég, Széchenyi 1.

— **Gyapjuszövetet** legolcsóbban karácsonyra leszállított árban Gabányinál vásárolhat, Bádagos 2.

— **DIENES JÁNOS KÉPKIÁLLÍTÁSA A DÉRI MUZEUMBAN MINDEN NAP NYITVA DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 1 ÓRÁIG, DÉLUTÁN 4-TŐL 7 ÓRÁIG.**

— **Hogy Önnek is legyen névjegye!** 100 darabot prima kartonon 4 sorig 1.30 P készit Springer papírüzlete.

— **Adomány.** Kézelmann Ferencné Mák u. 1. sz. alatti lakos urnó Juhász Józsefné Lázár u. 15. sz. a. lakosnak ruhanemű adományt küldött. A fél vegye át a pénztárnál.

A kikölesznözt könyvet rendszerint sohasem, vagy csak nagyon kevesen szokták visszaadni. Miért? — Mert sokkal könnyebb a könyvet magát megtartani, mint ennek tartalmát.

Ma, pénteken estére

rizzsel háziisan készült friss, izletes fűdős-, májas-, véres

hurkát egyen vacsorára

Horváth Gábor

kentes- és csomószerű üzlet

Kossuth-u. 13. sz. telefon 26-46.

GYÁSZ-PROVATA

Kürthy László nyug. honvéd alezredes folyó hó 14-én elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz a Köztemető szertartás terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják neje özv. Kürthy Lászlóné sz. Schweitzer Mariska továbbá gyermeke és a rokonság. — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Tar Sándor gazdálkodó életének 40-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető szertartás terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. — A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

A KIE választmányi gyűlése folyó évi december hó 16-án, ma este nyolc órakor az egyesület Ferenc József ut 7. sz. alatti helyiségének nagytermében tartatik meg, melyre a választmány tagjait tisztelettel meghívom. — Uray Sándor sk. elnök.

A berlini főpolgármester és a magyar Hímnusz. A budapesti filléres gyorsal érkezett 400 vendég bucsuzól küldöttséget menesztett Salm dr. főpolgármesterhez. Ebből az alkalomból a főpolgármester megemléskedett, hogy a vendégek érkezésekor a pályaudvaron a zenekar azért nem fogadta a magyarokat nemzeti himnuszokkal, mert a hangjegyek elvesztek. Arra kérte a tisztelő küldöttséget, hogy mielőtt visszatérnek Budapestre, küldjék el személyesen az ő címére a magyar nemzeti himnusz kótiát. A budapesti vendégek ma elutaztak Berlinből. Megnézik Drezdát és este Prágát, holnap este pedig visszaérkeznek Budapestre.

De Carolis hangversenye vasárnap lesz. Marialisa De Carolis tegnap a bécsi Konzerthausban hangversenvezett. Bécsből egyenesen Debrecenbe jön, hol a Nvári Ekvetem kerületben első magyarországi sikerét aratta. A vasárnap este 8 órakor a Zenedében rendezendő olasz-magyar zenei ünnepséven Clemenit, Scarlattit, Paganinit, Szembati és a jelen főrekvésit képviselő Pich-Manzigallit, Coen, Castelnovo-Tedesco reprezentáns műveit adja elő. A fiatal művész a római világhírű Santa Cecilia zeneakadémia neveltje. Első sikereit a kifinomult izléséről híres római Circolo Artisticohoz fűződnek. Innen indult el az a magasra ívelő művészi pálya, amelynek egyik jelentős állomása a debreceni zenede pódiuma lesz. — A csupaolasz számok kiegészítésül a Mésari Dalkör legszebb dalaival lép az öt szerzetesbe mindinkább befogadó közönség elé. Külön esemény a fascista indulónak, a Giovinezzanak a bemutatása. Az ünnepélyt a vendégművész tiszteletére baráti összejövetel követi az Angol Királynő külön termében. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben 1.50. 1 pengős és 60 filléres áron kaphatók.

A Vasutas MANSz karácsonyünnepélye és szavalóversenye. Folyó hó 17-én, szombaton délután 5 órakor tartja a MANSz vasutas szakosztálya karácsonyünnepélyét Széchenyi utca 1. szám alatti helyiségében. Az ünnepély programja a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A mese és verspályázatok nyertesj munkájukat felolvassák. 3. Buchwald Andor főtítkár beszéde. 4. Vallásos ének. 5. Molnár Gizike szavaló. 6. Vallásos ének. 7. A karácsonyi segélyek és szeretetadományok kiosztása. — Karácsonyünnepélyére ezután szeretettel meghívja a szakosztály a MANSz elnökségét és a társ szakosztályok elnökeit, valamint az érdeklődőket. A karácsonyünnepélyt megelőzőleg délután 3 órakor lesz a szavalóverseny, a bírálatok kintetése és a díjak kiosztása.

Epilepsziás roham közben ráesett a forró tűzhelyre és meghalt

Egy bárándi öregember tragikus halála.

Papp Gusztáv 62 éves bárándi lakost december 13-án holtan találták a szomszédok a lakásában. Nem tudták, hogy mi történt az öreg Gusztáv bácsival, ahogyan őt a községben hívták, mert az öreg nem betegeskedett s a halála mindenkit váratlanul ért.

Egyesek büntényt szimatoltak és jelentést tettek a gyanus halálesetről

a csendőrségnek, amely bevezette a nyomozást. A községi orvos megvizsgálta Papp Gusztávot és nagy meglepetésre a mellkason égési sebeket talált. Ez a körülmény megerősíteni látszott azt a gyanút, hogy az öregember nem természetes halállal halt meg.

A további nyomozás és orvosi vizsgálat azonban tisztázta az egész rejtélyt és fény derített a titokzatos halálesetre. Megállapítást nyert ugyanis, hogy

Papp Gusztáv epilepsziában szenvedett s amikor legutóbb epileptikus roham fogta el, minden valószínűség szerint ráesett a forró tűzhelyre

s így támadt a mellkasán az égési folt. A halál az epileptikus roham közben szívbénulás következtében állott be.

A halálesetről egyébként a bárándi csendőrség jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek is, amely a végleges orvosi megállapítás alapján megadta a temetési engedélyt.

A Szociális Missziótársulat közleményei

Gyermek-előadás a r. k. gimnáziumban

Már híradással voltunk azokról az előkészületekről, melyek a Szociális Missziótársulat rendezésében, a helybeli úri társadalom gyermekeinek bevonásával az inségakció javára folyamatban vannak. A próbákon alkalmunk volt megállapítani, hogy az előadásban szereplő kis művészek mindegyike meglepő ügyességgel és biztonságossággal mozog a színpadon. Akiket a nekik szánt szerep körben látni alkalmunk volt, csupa hű és elegancia. Nehéz volna eldönteni, hogy a kis művészek ügyessége érdemel-e nagyobb elismerést, vagy a rendezés nehéz munkája.

A közönség már széles körben érdeklődik az előadás időpontja felől, mely kezdetben december 17-ére lett tervezve, a végleges megállapodás szerint azonban december 20-án (kedden) délután 5 órakor lesz megtartva a róm. kath. reál-gimnázium dísztermében.

Az előadás műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd: Dr. Karl János. 2. „Jelen, múlt és jövő” három képben. Hungáriát Neuber Eszter személyesíti. A prólogot mondják: br. Apór Antal (mult), Szegedy László (jelen), Roncsik Klára (jövő). Szereplők: Báthory Szűcs Mária, Boskó Zsuzsanna, Ferenczy Csini, Gály Zsuzsa, Gaál Mária, Gecsy Sári, Hámon Alice, Hock Andrea, Jankovics Margit, Kardos László, Káldy Magda, Kovács Ibolya, Kapossy Kató, Kövesdy Baba, Kövesdy János, Losonczy Szabó Anna, Losonczy Szabó Magda, Löw Pösi, Lucs Edith, Lucs Ella, Molnár Kató, Orosz Sári, Pongrácz Károly, Rácz Baba, Rónai Anikó, Taniti Gáspár, Taniti Gabi, Taniti Rózi, Vidoni Rituska, Walentini Klára.

A prólogot írta Juhász né Jablonczay Pirokska. A táncokat betanította Waltay Margit. A szövegírókat Gecsy Sári, Rónai Anikó és Gáspár Rózsika lejtik. 3. Zug a fenyes. Irredenta szimfonia. Szereplők: Sajó György, Kiss László, Zákány György, Oncsay Tibor, Berta István, Bánvász Hanna. Angyalok: Szegedy Kató, Orosz Sári, Gály Mária, Hámon Alice, Both Mária, Lucs Edith.

Jegyek előre válthatók Antalffy József könyvkereskedésben.

Várlak

Várlak, mint régen vártalak,
Most, hogy sodor az élet-ár,
Ugyis közös a lelkeiddel
Lelkem: e fogoly rab-madár.

Szívemnek van meséje még,
Órtetem minden könnyen át,
Templomos, halk, meleg szavak,
Jer, vedd e vérvő szíven át.

Be rég beszéltem is veled.
Hosszú idő, Sok-sok év talán
S örömm, most is édesem,
Csak morzsa vágyam asztalán.

Hányszor kereslek tégedet,
Reggel, ha álom véget ér,
Hiú remény, hiú ábránd,
amit az ember el nem ér.

Várlak, mint régen vártalak,
Most, hogy sodor az élet-ár,
Ugyis közös a lelkeiddel
Lelkem: a fogoly rab-madár.

Dr. Boros Jenő.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Jakab Lajos p. ü. altiszt leány Margit, Sáfian József napsz., fia József, Váshelyi József fuvaros, fia József.

Halálozások: özv. Bányász Jánosné Mudri Terézia r. k. 70 éves, Piac u. 42. Özv. Pétsik Imréné Kubányi Etelka r. k. 85 éves, Harsányi G. u. 20. Tarr Sándor ref. 40 éves, Pozsonyi u. 12. Kürthy László ref. 66 éves, Szent Anna u. 14. Török Lajos ref. 31 éves, Szondi u. 8. Nagy Lajos ref. 23 éves, Legányi u. 17.

Eljegyzések: Szabó Kálmán—Szatmári Teréz, Jankovics József—Lakatos Virág, Tömöri Lajos—Harangi Eszter, Mónus Sándor—Lovas Eszter, Szutor Lajos—B. Nagy Zsuzsanna, Kádár Mihály—Kerékgyártó Eszter.

A KIE 1933. évi közgyűlése az egyesület Ferenc József ut 7. sz. alatti helyiségében nagytermében folyó hó 18-án, vasárnap déli 12 órai kezdettel tartatik meg, melyre ezután hívjuk meg tisztelt tanácsadó és védő, pártoló és rendes tagjainkat. Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Rendelkezés a baromfivész ellen

Debrecen sz. kir. város területén az utóbbi időben a baromfivész — bár nem nagyobb mértékben — fellépett. A baromfivész terjedésének egyrészt az az oka, hogy a baromfiaknak gyanus megbetegedését az állattulajdonosok — bár azt a 30200—1900. F. M. számú körrendelet kötelezően előírja — a hatósághoz nem jelentik be, másrészt pedig az a körülmény, hogy az állattulajdonosok, illetve hozzátartozóik (alkalmazottaik) a baromfiak hulláit gyakran az uttestekre, azoknak árkaiba, vagy a földekre kidobják.

Hogy ezen igen könnyen áttehető ragadós és az összes baromfiakra csaknem kivétel nélkül elhullással végződő betegségre tovább terjedése megakadályoztassék: figyelmeztetem az állattulajdonosokat, hogy a hivatkozott körrendelet 2. §-a értelmében a baromfiaknak gyanus megbetegedését a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz (Kossuth u. 20. sz. földszint 46 sz. szoba) minden egyes esetben haladéktalanul jelentésk be és a beteg baromfiakat az egészségesegektől azonnal különítsék el; ugyszintén a baromfi- és egyéb állati hullákat is — az 1888. évi VII. t.-c. 23. §-a értelmében — a hatósághoz nyomban jelentésk be és azoknak akár az uttestekre, akár a földekre való kidobásától tartózkodjanak, annál is inkább, mert a fent említett bejelentéseknek elmulasztása és a baromfi- és egyéb állati hulláknak kidobása, illetve temetetlenül hagyása a 30200—1900. F. M. számú körrendelet 11. §-a, illetve az 1888. évi VII. t.-c. 154. §-a szerint 600 pengőig terjedhető pénzbüntetést von maga után.

A külsősegen szolgáltatást teljesítő hatósági közegek utasítást kaptak, hogy ebben az irányban az ellenőrzést a jövőben fokozottabban gyakorolják és mulasztás észlelése esetén az illető állattulajdonos ellen a kihágási feljelentést tegyék meg. Debrecen, 1932 december 10. Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árjolyamoi: Buza márciusra 12.80—12.82, májusra 13.19—13.21. Rozs márciusra 7.20—7.21. Tengeri májusra 7.76—7.77, júliusra 8.10—8.15.

A budapesti árutözsde hivatalos árjolyamoi: Buza tiszai 77 kg-os 12.35—12.95, 78 kg-os 12.30—13.05, 79 kg-os 12.70—13.15, 80 kg-os 12.85—13.40, felsőtiszai 77 kg-os 11.80—11.95, 78 kg-os 11.90—12.10, 79 kg-os 12.05—12.25, 80 kg-os 12.20—12.35. Rozs 6.10—6.20, tak. árpa I. 9.30—9.40, tak. árpa II. 9.10—9.25, felvidéki sörárpa 10.75—12.75, zab I. 9.10—9.30, zab II. 8.80—9.00, tiszai tengeri 6.15—6.25, CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza decemberre 45 (44 és háromnegyed), májusra 47 és ötnyolcad (47 és háromnyolcad), júliusra 47 és ötnyolcad (48). Irányzat tartott.

Tengeri decemberre 22 és egyketted (22 és ötnyolcad), májusra 27 (27 és egynolcad), júliusra 28 és egyketted (28 és ötnyolcad). Irányzat tartott.

Rozs decemberre — (30 és egyketted), májusra 33 és ötnyolcad (33 és egynolcad), júliusra 34 és egynegyed (33 és háromnegyed). Irányzat tartott.

Zab decemberre 15 és egynolcad (15 és egynolcad), májusra 17 és egynegyed (17 és egyketted), júliusra 17 és egyketted (17 és egyketted).

Piaci árak

Mészárszéki árak, Waldmann Géza, a mészáros szakosztály elnöke közli velünk, hogy a huspicacon jelenleg a következő árak vannak érvényben: Marhahus hátulja 1—1.20 P, eleje 60—80 fillér, borjúhús hátulja 1 20—1.40 P, eleje 1—1.20 P, juhús hátulja 1 P, eleje 80 fillér.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** NAGYTUBUS 3-90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u.sarok Alapítási év: 1670

Kenyéradak: Fehér 44, félbarna 36, rozs 30, péksütemény 5, prézli 60, kenyér 0-ás lisztből 40, félbarna 4-es lisztből 36, barna 5-ös lisztből 32, rozs és 7-es buzalisztból 28 fillér.

Élőbaromfi árak: Pulyka, sovány drb. 4-6 P, pulyka, kövér kg. 90 f., liba, sovány drb. 3-5 P, liba, kövér kg. 80 f., kacsa, sovány drb. 150-250, kacsa kövér kg. 80 f., kappan 2-3 P, kakas 150-200, tyúk 150-250, jérce 120-150, csirke, sütnivaló 120-150, csirke, rántanivaló 60-100, tojás drb. 10 fillér.

Tejtermékek: Teljes tej liter 14-16, főlőzött tej liter 10, tejföl liter 80-120, vaj, csemege kg. 280-300, vaj, főző kg. 220-240, tehénturó kg. 40-50, juhturó kg. 160-200 fillér.

Halpiac és kereskedelem: Harcsa kg. 200-320, kecske kg. 320, ponty kg. 120-160, csuka kg. 140-160, kárász kg. 60-140, márna kg. 140-180, süllőfogas kg. 240-320 fillér.

Leölt baromfi: Bőrös liba kg. 110-

140, libahus kg. 80, libaszőr kg. 280, libamáj 300-700, libatepertő kg. 180-260, füstölt liba kg. 300-360, bőrös kacsa kg. 80, kacsahus kg. 80, tyúk kg. 180 fillér.

HIRDETÉMÉNY.

Közlöm a város lakosságával, hogy az idén a karácsonyfákat a Kossuth ucca páratlan oldalán, a Kandia uccától felfelé a Dóczy intézetig terjedő közterületen és a 60. számú háztól a 76. számig terjedő részen szabad árusítani.

Árusítási engedélyt a városi elsőfokú közigazgatási hatóság ad.

A hivatásos kertészek a Kossuth uccai virágpiacra a piac tartama alatt a karácsonyfa uccai árusításának szokásos keretei között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

Debrecen, 1932 december 13.

Dr. Várány István sk. polgármester.

Sport hírek

SZOMBAT ESTE ÉS VASÁRNAP TARTJÁK MEG A KERÜLETI BIRKOZÓ CSAPATBAJNOKSÁGOKAT.

A kerületi birkozó csapatbajnokságok, mint már közöltük, szombat este és vasárnap tartják meg a DTE Magoss György téri tornacsarnokában. Harmadik éve már, hogy ezt a versenyt nem rendezték meg és most igen nagy az érdeklődés a verseny iránt, mely körmérkőzéssel lesz lebonyolítva. Minden csapat birkozik egymással és a legjobb eredményt elérő csapat nyeri a csapatbajnoki címet.

A vidéki egyesületek csak vasárnap jönnek be, Szombat este a helybeli csapatok birkoznak. A nevezéseket és a verseny kezdetét holnap közöljük.

ELŐLEPTETETT FUTBALL-BIRÁK.

A Magyar Futballbírótestület központi soronkívül több keletmagyarországi és debreceni bírót léptetett elő. Az előléptetett bírák a következők: *III. foku bíró lett* (ez a legmagasabb fok) Nagy Dániel, *II. foku bírák lettek:* Balla Zoltán, Tamássy László, Debreczeni Károly, Schön Miklós, dr. Kupinszky Sándor, Sass Béla. *I. foku bírák lettek* Bocsi Béla, Groszmann Ernő, Jakab György, Kovács Béla, dr. Lengyel József, Noszágh András, Szigeti Vilmos, Weisz Béla.

Az előléptetett bírák mind kiváló tagjai a debreceni bírótestületnek.

FELHÍVAS.

Felhívom a DMTE birkozóit, hogy a csapatbajnokságon való részvétel és a csapatösszeállítás megbeszélése végett a péntek esti tréningen okvetlen jelenjenek meg. *Intéző.*

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is befizelhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbázis) tudhatók meg.

Levelezés

Értesítsen, ha vízvezeték elromlik, jutányosan megjavítom. Burg, bádogos és vízvezeték-szerelő. Csapó u. 25. 1413

19 éves fr. urileány mozi- és táncpartnert keres. Sürgős választ. Teljes című levelet „Külön kassza” jellegére a kiadóba. 1725

Partnert keresek feltétlenül intelligens férfi személyében 30-tól 40 évesig. „Szórakozás” jelige. 1745

Házasság

Csinos 22 éves szőke nő szeretne megismerkedni hozzáillő férfivel. Leveleket fényképpel együtt „Halvány sárga rózsá” jellegére a kiadóba. 1729

Alkalmazást nyer férfi

Házmestert keresek. Csak keresettel bíró jelentkezzék. — Batthyányi u. 16. 2-3 óráig. 1724

Kocsisnak fiatalember 18 éves felvétetik. Piac u. 85. Butorútlethen. 1734

Kifutónak iskolamentes, megbízható fiú azonnal felvétetik. Hajnal utca 29. Fűszerüzlet. 1745

Alkalmazást keres férfi

Könyvelői és pénztárnoki állást keres. szükség esetén kaucióval, gyakorlott perfect könyvelő. Cím a kiadóban. 1669

Alkalmazást nyer nő

Parketthez értő bejárónő jó bizonyítványokkal délelőtti felvétetik. Rothermere 1. emeleten. 1737

Mindenes főzni tudó bejárónő azonnalra felvétetik — Csokonai u. 13. sz. 1739

Tűzelő anyagok

Prohászka és Társa Bethlen 44. — Telefon 11-61. Ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi kokszot, tatabi brikettet legolcsóbb napi árban, nagybányai brikett 4.50 órdi - enet darabost 4.—, alackai szenet 3.20 házhoz szállítva. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. 416-XII-21.

Olesó tüzifa! Akácfa vágatlan 5 mázsa vételnél 2.60, aprított 3 P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy- és bükkfák, külföldi koksz, hazai szene, brikettek a legjobb minőségben és a létező legolcsóbb áron. Prohászka és Társa Bethlen 44. Telefon 11-61. 635 XII 25-ig

Nagyon olcsón vásárolhat száraz tüzifát, szenet, brikettet és kokszot Alföldi Faértékesítő vállalatnál. — Cégtulajdonos Ihász Henrik. Telefon 31-23. Telepünkön villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 1470 v. v.

Nagyobb mennyiségű akác hasábos tüzifa van eladó — Dancsházi Ferencné, — Szentpéterszeg. 1719

Akácfa 3.20 teljesen száraz felaprítva, berentei szén 3.20 mázsánként szagtalan, teljesen elég. Schwart, Agárdi 6., telefon 32-04. 1682

Élelmiszer, ital

Deutsch Lajosnál dióbél, mák, mazsola, karácsonyfa-cukorkák, sajtok olcsón kaphatók. 713-XII 27.

Fajbor saját termésű, kitünő zamatu 25 liter 11.50 P. Cserepec u. 5. 1620

Tisztán kezelt libaszőr kapható. Vigkedvő Mihály u. 30. szám alatti boltban. 1732

Bútor

Kisebbréretű vitrin prima kivitelben (új, berakásos) eladó. Bethlen u. 48., asztalosnál. 2652

Ajánlat

Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám. 297-I-31

Szegedi naprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeld tér 7. szerezhető' be. 95 I 31-ig.

Aranyékszert nem tartok tovább, miért is a raktáron levő ékszereket nagyon olcsó eladó. Pollák ékszerész Piac 79. 1049-I-2-ig.

Évvégi mérleg, leltár és zárókimutatások elkészítését mérlegképes könyvelő vállalja. Cím a kiadóban. 1668

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vételére, eladásra. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszer készítése, javítása legegységben. 1706 I. 15-ig

Oktatás

Naményi-gyorsíró-, gépiróiskolában felnöttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage, Piac u. 26-b. sz. 252-XII-16-ig

Bútorozott szoba

Utcai bútorozott szoba különbejárattal, ugyanott két szoba konyhás lakás kiadó. Török Bálint 3. 1743

Atadó üzlet, vendéglő

Forgalmas fűszerüzlet áruval és berendezéssel azonnal — Cím a kiadóban. 1728

Atadó vendéglő jömenetelű jogfolytonossággal berendezéssel azonnal — Mester u. 13. 1741

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén azonnal kiadó. Csapó u. 24. Barna. 1742

Gazdasági termények

Cukorrépa körülbelül 100 méter-mázsa eladó, helyszínen vagy beszállítva. Fancsika 14. sz. alatt. Értekezni a kiadóhivatalban. 1649

Tengeri kapható literenként is termelőnél. Domokos Lajos u. 6. 1625

Pénz

Keresek 300 pengőt kettő havi használatra, prima fedezet mellett. Cím a kiadóban. 1733

Vegyés

NAGY IPARVÁLLALAT iroda helyiségeinek kifestésére cca 750 lapméter, ajánlatot kér. Cím megtudható a kiadóban. 1697

Autó, motor, kerékpár

Egy üzemképes 4 üléses személyautó eladó. Jókai u. 13. Gottlieb. 1727

Ingóságvétele

Venni óhajtok 2 pár régi, de teljesen jó 27-28. számú versenykorcsolyát. Vásártéri állomásfőnök. 1722

Keresek 2-3 darab egyszerű nagyobb méretű asztalt alkalmi áron. Ajánlatokat ár megjelölésével „Asztal” jellegére kérek. 1726

Ingóság eladás

Eladó jókarban levő fekete — férfi kabát. Nyomató u. 22.

Eladó kétkerekű féderes kézikocsi, frógép, irodai üvegfal, íróasztal, 3 méteres áruasztal, péknek állvány. Csapó u. 27. 1731

Télikabatok és nadrág eladók. Rothermere utca 1. emeleten. 1738

Eladó föld

Öndódon Szoboszlói kövesut mentén 26 és 1 hold föld részben vagy egészben eladó. Cím a kiadóban. 1679

Eladó ház

Sarok-u. 12. számú ház eladó. Ave

Kedvező fizetési feltételekkel olcsó házak 600-1000 P készpénzzel átvehető. Kölcsönös segélyző. 1692

Eladó állatok

Szabó Kálmán u. 9. alatt több zsirsertés eladó. 1643

180 kilós prima fiatal zsirsertés eladó. Károly Ferenc József ut 23. sz. 1693

Hízott sertés eladó. Berek utca 6. 1716

Eladó négy darab ótengerivel hízott 180 kilós zsirsertés, egyenként is. Zöldfa ucca 11. 1721

Két fiatal kövér sertés eladó. Poroszlav ut 18. sz. 1736

Eladó egy 150 kilós sertés Fegyverházi Tamás utca 13. Városi Faraktár mellett. 1735

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt kiadása.